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      LAMPIRAN 1 
 
 

LANJUTAN GALAKAN CUKAI BAGI  
HOTEL BERTARAF 4 DAN 5 BINTANG 

 
 

Kedudukan Semasa 
 
 
 Pengusaha hotel yang membuat pelaburan baru bagi hotel bertaraf 4 
dan 5 bintang diberi galakan cukai seperti berikut: 
 

A. Semenanjung Malaysia:  
 

i. Taraf Perintis 
Pengecualian 70% ke atas pendapatan statutori bagi 
tempoh 5 tahun; ATAU 

 
ii. Elaun Cukai Pelaburan  

Elaun 60% ke atas perbelanjaan modal yang layak yang 
dilakukan dalam tempoh 5 tahun. Elaun ini dibenarkan 
ditolak sehingga 70% daripada pendapatan statutori bagi 
setiap tahun taksiran. 

 
Galakan ini adalah bagi permohonan yang diterima oleh Lembaga 

Pembangunan Pelaburan Malaysia (MIDA) mulai 8 Oktober 2011 hingga 31 
Disember 2013. 

 
B. Sabah dan Sarawak:  
 

i. Taraf Perintis  
Pengecualian 100% ke atas pendapatan statutori bagi 
tempoh 5 tahun; ATAU 

 
ii. Elaun Cukai Pelaburan  

Elaun 100% ke atas perbelanjaan modal yang layak yang 
dilakukan dalam tempoh 5 tahun. Elaun ini dibenarkan 
ditolak sehingga 100% daripada pendapatan statutori bagi 
setiap tahun taksiran. 
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Galakan ini adalah bagi permohonan yang diterima oleh Lembaga 
Pembangunan Pelaburan Malaysia (MIDA) mulai 30 Ogos 2008 hingga 31 
Disember 2013. 
 
 
Cadangan  
 
 

Sempena Tahun Melawat Malaysia 2014 dan bagi menyediakan 
penginapan bertaraf antarabangsa yang mencukupi khususnya bagi 
memenuhi keperluan pelancong dari kategori mewah dan berbelanja tinggi 
serta meningkatkan kemudahan aktiviti meeting, incentive, convention and 
exhibition (MICE), adalah dicadangkan galakan Taraf Perintis atau Elaun 
Cukai Pelaburan bagi pelaburan baru bagi hotel bertaraf 4 dan 5 bintang di 
Semenanjung Malaysia, Sabah dan Sarawak dilanjutkan.  

 
 
Tarikh Kuat Kuasa 
 
 
 Bagi permohonan yang diterima oleh Lembaga Pembangunan 
Pelaburan Malaysia (MIDA) mulai 1 Januari 2014 hingga 31 Disember 2016. 
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LAMPIRAN 2 
 
 

GALAKAN CUKAI BAGI PELAKSANAAN GAJI MINIMUM  
 
 
Kedudukan Semasa 
 
 

Dasar gaji minimum telah menetapkan supaya majikan membayar 
pekerjanya gaji minimum sebanyak RM900 sebulan di Semenanjung 
Malaysia dan RM800 sebulan di Sabah, Sarawak dan Wilayah Persekutuan 
Labuan. Di bawah dasar gaji minimum, semua perusahaan termasuk firma 
profesional perlu membayar gaji minimum kepada semua pekerja tempatan 
dan asing, kecuali mereka yang diklasifikasikan sebagai pekerja domestik.  
 

Pembayaran gaji oleh majikan kepada pekerjanya adalah perbelanjaan 
yang layak diberi potongan bagi maksud pengiraan cukai pendapatan.  
 
 
Cadangan 
 
 

Bagi melancarkan pelaksanaan dasar gaji minimum, adalah 
dicadangkan perbezaan gaji asal dengan gaji minimum yang ditanggung oleh 
majikan Perusahaan Kecil dan Sederhana (PKS), koperasi, pertubuhan dan 
persatuan diberi potongan tambahan.  
 
 
Tarikh Kuat Kuasa 
 
 

Galakan ini diberi bagi tempoh setahun mulai 1 Januari 2014 hingga 31 
Disember 2014. 
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LAMPIRAN 3 
 
 

POTONGAN CUKAI BULANAN SEBAGAI CUKAI MUKTAMAD 
 
 

Kedudukan Semasa 
 
 

Potongan Cukai Bulanan (PCB) adalah satu mekanisma bayaran cukai 
bulanan ke atas pendapatan penggajian pekerja yang diterima dalam tahun 
semasa. Majikan bertanggungjawab membuat PCB kepada Lembaga Hasil 
Dalam Negeri (LHDN) pada setiap bulan sepertimana diperuntukkan dalam 
Kaedah-Kaedah Cukai Pendapatan (Potongan Daripada Saraan) 1994.  

 
Majikan dikehendaki membuat bayaran PCB pekerja setelah ditolak 

pelepasan diri, pelepasan pasangan yang tidak mempunyai pendapatan, 
pelepasan anak serta bayaran zakat melalui potongan gaji. Selain itu, pekerja 
boleh membuat permohonan kepada majikan bagi tolakan pelepasan yang 
lain seperti caruman Kumpulan Wang Simpanan Pekerja supaya amaun PCB 
bersamaan dengan jumlah cukai yang dimuktamadkan.  

 
Pekerja yang mana cukai pendapatannya telah dipotong melalui PCB 

dikehendaki mengemukakan Borang Nyata Cukai Pendapatan (BNCP) 
kepada LHDN pada atau sebelum 30 April tahun berikutnya. Pengemukaan 
BNCP ini menyebabkan pekerja terbeban iaitu perlu mengira semula cukai 
pendapatannya yang mana sama dengan jumlah PCB yang telah dibayar 
oleh majikan.  
 
 
Cadangan 
 
 

Bagi memudahkan golongan pekerja yang jumlah cukai 
pendapatannya adalah sama dengan amaun PCB, adalah dicadangkan 
pembayar cukai berkenaan tidak lagi perlu mengemukakan BNCP. Ini 
bermakna amaun PCB adalah cukai muktamad. 
 

Cadangan ini hanya terpakai bagi: 
 

i. semua pekerja yang menerima pendapatan penggajian di 
bawah seksyen 13, Akta Cukai Pendapatan 1967;  

 

ii. PCB pekerja berdasarkan Kaedah-Kaedah Cukai Pendapatan 
(Potongan Daripada Saraan) 1994; dan  
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iii. pekerja yang berkhidmat dengan majikan yang sama dalam 
tempoh 12 bulan dalam tahun kalendar.  

 
 
Tarikh Kuat Kuasa 
 

Mulai tahun taksiran 2014.  
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LAMPIRAN 4 
 
 

GALAKAN CUKAI BAGI FLEXIBLE WORK ARRANGEMENTS  
 
 

Kedudukan Semasa 
 
  

Persekitaran kerja yang fleksibel dan akomodatif merupakan antara 
faktor penting untuk mengekalkan bakat dalam pasaran tenaga kerja.  
Kemajuan kerjaya dan kehidupan yang seimbang (work-life balance) 
memerlukan majikan melaksanakan flexible work arrangements (FWA).  
 

 FWA boleh dilaksanakan oleh majikan seperti berikut: 
 

i. flexible working hours – pekerja boleh memilih dan mengatur 
berapa jam sehari untuk bekerja selagi mereka dapat memenuhi 
tempoh bekerja yang ditetapkan dalam seminggu; 

 
ii. telecommuting – pekerja boleh bekerja dari rumah atau dari 

mana-mana tempat selain dari pejabat; 
 

iii. compressed work week – pekerja dibenarkan untuk 
memendekkan tempoh hari bekerja dalam seminggu dengan 
bekerja lebih masa dalam sehari; 

 
iv. school holidays work arrangement – pekerja yang mempunyai 

anak bersekolah dibenarkan bekerja dari rumah semasa cuti 
sekolah; dan 

 

v. employees choice of days off – pekerja diberi pilihan untuk 
merancang jadual kerja dan seterusnya jadual cuti.  

 
FWA bukan sahaja memberi kemudahan kepada majikan 

menyesuaikan aktiviti organisasi dengan persekitaran kerja yang kian 
kompleks termasuk cara kerja maya (virtual), malahan ia dijangka dapat 
meningkatkan motivasi dan produktiviti pekerja.  
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Cadangan  
 
 

Bagi menyokong syarikat melaksanakan FWA dan menjadikannya satu 
amalan baik dalam pengurusan sumber manusia, adalah dicadangkan 
perbelanjaan latihan pekerja, penyelia dan pengurus syarikat dan fi 
konsultansi bagi merangka FWA yang sesuai yang ditanggung oleh majikan 
dalam melaksanakan FWA diberi potongan tambahan. 

 
Antara perbelanjaan latihan yang layak adalah seperti berikut: 
 
i. optimising work-life balance; 

 
ii. technology orientation; 

 
iii. managing a flexible workforce; dan 

 
iv. helping managers embrace flexible work alternatives. 
 
Galakan cukai ini diberi bagi tempoh 3 tahun taksiran dan tertakluk 

kepada syarikat mendapat kelulusan status FWA daripada Talent Corporation 
Malaysia Berhad. 
 
 

Tarikh Kuat Kuasa 
 
 
 Bagi permohonan status FWA yang diterima oleh Talent Corporation 
Malaysia Berhad mulai 1 Januari 2014 hingga 31 Disember 2016. 
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LAMPIRAN 5 
 
 

GALAKAN CUKAI BAGI SYARIKAT ANCHOR DI BAWAH 
PROGRAM PEMBANGUNAN VENDOR  

 
 
Kedudukan Semasa 
 
 
 Program Pembangunan Vendor (Vendor Development Programme - 
VDP) telah diperkenalkan dengan tujuan untuk membangunkan vendor yang 
berdaya saing dan bertaraf global. Selain itu, VDP juga adalah untuk 
membantu memantapkan vendor sedia ada dan mewujudkan vendor baru di 
kalangan Perusahaan Kecil dan Sederhana (PKS). 
 

VDP mensasarkan syarikat berkaitan Kerajaan dan syarikat 
multinasional sebagai anchor, manakala syarikat tempatan dan usahawan 
PKS menjadi vendor. Antara anchor yang telah melaksanakan VDP adalah 
PETRONAS, PROTON, Tenaga Nasional Berhad, Telekom Malaysia Berhad, 
MAS dan Boustead Naval Shipyard Sdn. Bhd. 

 
VDP yang terancang dan komprehensif memerlukan perbelanjaan 

operasi dan pembangunan yang tinggi bagi syarikat anchor. Perbelanjaan 
sebegini tidak layak diberi potongan. 
 
 
Cadangan 
 
 

Agenda Pemerkasaan Ekonomi Bumiputera memberi fokus antaranya 
kepada usaha memperhebat keusahawanan dan perniagaan Bumiputera. Di 
bawah fokus ini, Kerajaan menyarankan supaya sektor awam dan swasta 
terus memperkukuh dan melonjakkan VDP supaya usahawan Bumiputera 
berdaya saing.  

 
Bagi menggalakkan lebih banyak syarikat anchor membangunkan 

vendor tempatan, adalah dicadangkan perbelanjaan operasi yang ditanggung 
oleh syarikat anchor bagi tujuan VDP diberi potongan dua kali. Antara 
perbelanjaan operasi yang layak adalah seperti berikut: 
 

i. kos pembangunan produk, R&D, inovasi dan peningkatan 
kualiti; 
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ii. kos peningkatan keupayaan syarikat vendor seperti pensijilan 
ISO/Kaizen/5S, penilaian program dan business process 
reengineering; dan 

 
iii. kos latihan kemahiran vendor, capacity building, lean 

management system dan financial management system. 
 

Syarat kelayakan bagi mendapat potongan dua kali ini adalah seperti 
berikut: 

 
i. syarikat anchor hendaklah menandatangani memorandum 

persefahaman (MOU) dengan Kementerian Perdagangan 
Antarabangsa dan Industri (MITI) di bawah VDP; 
 

ii. perbelanjaan operasi yang layak hendaklah disahkan oleh MITI 
sebelum syarikat anchor menuntut potongan; 

 
iii. potongan bagi perbelanjaan operasi yang layak dihadkan 

sehingga RM300,000 setiap tahun; dan 
 
iv. potongan diberi bagi 3 tahun taksiran. 
 

 
Tarikh Kuat Kuasa 
 
 

Galakan ini diberi kepada syarikat anchor yang menandatangani MOU 
dengan MITI mulai 1 Januari 2014 hingga 31 Disember 2016. 
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LAMPIRAN 6 
 
 

KAJIAN SEMULA KADAR CUKAI KEUNTUNGAN HARTA TANAH  
 
 

Kedudukan Semasa 
 
 

Cukai Keuntungan Harta Tanah (CKHT) adalah cukai yang dikenakan 
ke atas keuntungan daripada pelupusan semua jenis hartanah seperti rumah 
kediaman, bangunan komersial, tanah dan saham dalam syarikat hartanah. 

 
Kadar CKHT adalah antara 0% hingga 30% bergantung kepada 

tempoh pegangan. Tempoh pegangan merujuk kepada satu tempoh antara 
tarikh hartanah diperolehi dan tarikh hartanah tersebut dilupuskan. Tarikh 
pemerolehan hartanah merujuk kepada tarikh dalam perjanjian jual beli 
bersetem atau Borang KTN 14A bersetem atau memorandum pindah milik 
bersetem. Tarikh pelupusan hartanah merujuk kepada tarikh yang tercatit 
dalam perjanjian jual beli bersetem atau Borang KTN 14A bersetem atau 
memorandum pindah milik bersetem.  

 
Kadar CKHT telah melalui perubahan seperti berikut: 
 

Pelupusan  

Kadar CKHT 

Sebelum 1.4.07 
1.4.07 
hingga  

31.12.09 
 

Mulai 
1.1.10 

Mulai 
1.1.12  

Mulai 
1.1.13 Syarikat 

Individu  
(Warganegara 
& Penduduk 

Tetap)  

Individu  
(Bukan 

Warganegara) 

Dalam 
tempoh 2 

tahun 
30% 30% 30% 

D
ik

e
c

u
a

lik
a

n
 

5% 10% 15% 

Dalam 
tahun ke-3  

20% 20% 30% 5% 5% 10% 

Dalam 
tahun ke-4 

15% 15% 30% 5% 5% 10% 

Dalam 
tahun ke-5  

5% 5% 30% 5% 5% 10% 

Dalam 
tahun ke-6 

dan 
seterusnya 

5% 0% 5% 0% 0% 0% 
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CKHT dikenakan ke atas keuntungan bersih setelah harga pelupusan 
ditolak harga belian dan lain-lain perbelanjaan sehingga hartanah itu 
dilupuskan. Lain-lain perbelanjaan adalah termasuk duti setem, bayaran 
guaman, kos pengubahsuaian, komisen jualan dan bayaran pentadbiran. 
Pengecualian CKHT sehingga RM10,000 atau 10% daripada keuntungan 
bersih, yang mana lebih tinggi, daripada pelupusan hartanah bagi semua 
individu. 

 
Bagi warganegara dan pemastautin tetap, CKHT tidak dikenakan ke 

atas keuntungan daripada pelupusan sebuah rumah kediaman sekali dalam 
seumur hidup. Bagi semua individu, CKHT juga tidak dikenakan ke atas 
keuntungan daripada pelupusan hartanah antara suami dan isteri, ibu bapa 
dan anak, datuk atau nenek dan cucu.  

 
 

Cadangan 
 
 

Bagi terus membendung aktiviti spekulasi yang mempunyai tekanan ke 
atas harga hartanah, adalah dicadangkan kadar CKHT ke atas keuntungan 
daripada pelupusan hartanah dan saham dalam syarikat hartanah dikaji 
semula seperti berikut: 
 

Pelupusan 

Kadar CKHT Dicadangkan 

Syarikat 

Individu  
(Warganegara & 

Penduduk 
Tetap)  

Individu  
(Bukan 

Warganegara) 

Dalam tempoh 3 tahun 30% 30% 30% 

Dalam tahun ke-4  20% 20% 30% 

Dalam tahun ke-5 15% 15% 30% 

Dalam tahun ke-6 dan seterusnya 5% 0% 5% 

  
  
Tarikh Kuat Kuasa 
 
 

Bagi pelupusan hartanah dan saham dalam syarikat hartanah mulai 1 
Januari 2014.  
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LAMPIRAN 7 
 
 

PELEPASAN UNTUK PEMBAYAR CUKAI  
BERPENDAPATAN SEDERHANA 

 
 
Kedudukan Semasa  

 
 
Pembayar cukai individu pemastautin dikenakan cukai pendapatan 

pada kadar progresif 0% hingga 26% ke atas pendapatan yang diperoleh dari 
Malaysia seperti berikut:  
 

Pendapatan Bercukai  
(RM) 

Kadar Cukai  
(%) 

1 - 5,000 0 

5,001 - 20,000 2 

20,001 - 35,000 6 

35,001 - 50,000 11 

50,001 - 70,000 19 

70,001 - 100,000 24 

Melebihi 100,000 26 

 
 Pembayar cukai individu pemastautin dikenakan cukai ke atas 
pendapatan bercukai setelah pendapatan agregat ditolak perbelanjaan yang 
layak. Pendapatan agregat adalah pendapatan daripada penggajian, 
perniagaan dan lain-lain sumber. Perbelanjaan yang layak ditolak daripada 
pendapatan agregat adalah: 
 

i. sumbangan kepada badan yang diluluskan; dan 
 

ii. pelepasan cukai. 
 

Amaun cukai yang dikenakan ke atas pendapatan bercukai ini pula 
boleh dikurangkan lagi dengan menolak 2 jenis rebat iaitu: 

 
i. RM400 bagi pembayar cukai yang mempunyai pendapatan 

bercukai sehingga RM35,000 dan RM400 bagi pasangannya; 
dan 
 

ii. amaun yang jumlahnya sama dengan zakat yang dibayar oleh 
pembayar cukai beragama Islam. 
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 Potongan, pelepasan dan rebat cukai ini meringankan beban 
pembayar cukai golongan berpendapatan rendah dan sederhana rendah. 
Walau bagaimanapun, sebahagian daripada golongan berpendapatan 
sederhana dengan pendapatan RM4,000 hingga RM8,000 sebulan masih 
dibebani dengan tanggungan cukai dan kos sara hidup yang semakin 
meningkat.  
 
 
Cadangan 
 
 

Bagi membantu golongan berpendapatan sederhana meningkatkan 
pendapatan boleh guna, adalah dicadangkan pelepasan khas RM2,000 diberi 
kepada pembayar cukai individu pemastautin yang berpendapatan sehingga 
RM8,000 sebulan (pendapatan agregat sehingga RM96,000 setahun). 
Langkah ini akan memberi penjimatan cukai sehingga RM480 bergantung 
kepada amaun cukai kena bayar setelah mengambil kira semua potongan. 

 
 
Tarikh Kuat Kuasa 
 
 

Bagi tahun taksiran 2013. 
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LAMPIRAN 8 
 
 

LANJUTAN ELAUN MODAL DIPERCEPATKAN KE ATAS PERALATAN 
TEKNOLOGI MAKLUMAT DAN KOMUNIKASI  

 
 

Kedudukan Semasa 
 
 
 Bagi menggalakkan syarikat melabur dalam peralatan teknologi 
maklumat dan komunikasi (ICT) yang terkini, perbelanjaan ke atas pembelian 
dan pemasangan peralatan dan perisian ICT yang layak untuk tujuan 
perniagaan diberi Elaun Modal Dipercepatkan. Elaun ini dibenar dituntut 
sepenuhnya dalam tahun taksiran pembelian peralatan dibuat dengan elaun 
permulaan 20% dan elaun tahunan 80%.  
 

Galakan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009 hingga tahun 
taksiran 2013. 
 
 
Cadangan  
 
 
 Selaras dengan evolusi teknologi, syarikat perlu sentiasa mengganti 
dan menaik taraf peralatan ICT supaya dapat menambah baik kecekapan 
operasi dan kepantasan sistem penyampaian kepada pelanggan. Bagi terus 
menggalakkan penggunaan ICT oleh syarikat, adalah dicadangkan 
perbelanjaan bagi membeli dan memasang peralatan dan perisian ICT diberi 
lanjutan Elaun Modal Dipercepatkan dengan elaun permulaan 20% dan elaun 
tahunan 80%.   

 
 
Tarikh Kuat Kuasa 
 
 
 Mulai tahun taksiran 2014 hingga tahun taksiran 2016. 
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LAMPIRAN 9 
 

MODEL CUKAI BARANG DAN PERKHIDMATAN  
 

 
Kedudukan Semasa 
 
 
 Cukai kepenggunaan yang sedang dilaksanakan di negara ini adalah 
cukai jualan dan cukai perkhidmatan. Cukai jualan dikenakan ke atas barang 
tertentu yang dikeluarkan dalam negara dan barang import. Cukai 
perkhidmatan pula dikenakan ke atas perkhidmatan tertentu.  
 
 Cukai jualan telah diperkenalkan sejak tahun 1972 melalui Akta Cukai 
Jualan 1972. Cukai jualan tempatan dikenakan apabila nilai perolehan 
tahunan (threshold) melebihi RM100,000. Kadar cukai jualan yang dikenakan 
adalah 5%, 10% dan spesifik.  
 

Cukai perkhidmatan telah diperkenalkan sejak tahun 1975 melalui Akta 
Cukai Perkhidmatan 1975. Kadarnya adalah 6% manakala kadar spesifik 
dikenakan ke atas kad kredit. Kebanyakan perkhidmatan tiada threshold 
kecuali beberapa jenis perkhidmatan di mana threshold yang dikenakan 
adalah RM150,000, RM300,000 dan RM3 juta setahun.  

 
 
Cadangan 
 
 
 Cukai jualan dan cukai perkhidmatan semasa dimansuhkan dan diganti 
dengan cukai kepenggunaan berasaskan konsep nilai ditambah dan dikenali 
sebagai Cukai Barang dan Perkhidmatan atau Goods and Services Tax 
(GST).  
 

Model GST yang dicadang untuk dilaksanakan di Malaysia adalah 
seperti berikut: 
 
1. Skop  
 

i. GST dikenakan ke atas semua barang dan perkhidmatan di 
semua peringkat bermula dari pengeluaran, pengilangan, 
pemborongan dan peruncitan;  

 
ii. GST dikenakan ke atas barang dan perkhidmatan yang 

dibekalkan dalam negara atau yang diimport; 
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iii. Bekalan yang dibuat oleh jabatan Kerajaan Persekutuan dan 
Negeri tidak termasuk dalam skop pengenaan GST kecuali 
beberapa perkhidmatan yang ditetapkan oleh Menteri 
Kewangan; 

 

iv. Bekalan berkaitan dengan aktiviti pengawalseliaan dan 
penguatkuasaan oleh Pihak Berkuasa Tempatan dan badan 
berkanun tidak termasuk dalam skop pengenaan GST; dan 

 

v. GST yang dikenakan ke atas semua input perniagaan seperti 
harta modal dan bahan mentah dikenali sebagai cukai input. 
Manakala GST yang dikenakan ke atas semua bekalan (jualan) 
dikenali sebagai cukai output. Bagi peniaga yang layak, cukai 
input yang ditanggung boleh dituntut semula sepenuhnya 
daripada Kerajaan melalui kaedah kredit cukai input.  

 
 
2. Bekalan Berkadar Sifar  
 

Bekalan berkadar sifar bermaksud barang dan perkhidmatan yang 
dijual oleh peniaga dan dikenakan GST pada kadar sifar. Kepada 
peniaga, GST yang dibayar ke atas input boleh dituntut sebagai kredit. 
Barang dan perkhidmatan yang dikenakan GST pada kadar sifar 
adalah seperti di Lampiran A1. 

 
 
3. Bekalan Dikecualikan  
 

Bekalan dikecualikan bermaksud barang dan perkhidmatan yang dijual 
oleh peniaga dikecualikan dari dikenakan GST. Kepada peniaga, GST 
yang dibayar ke atas input tidak boleh dituntut sebagai kredit. Barang 
dan perkhidmatan yang dikecualikan daripada GST adalah seperti di 
Lampiran A2. 

 
 
4. Kadar Standard  
 
 Kadar standard GST adalah 6%.  
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5. Threshold 
 

Threshold bagi tujuan pendaftaran di bawah GST adalah nilai jualan 
tahunan sebanyak RM500,000. Ini bermakna mana-mana perniagaan 
yang jualan tahunannya RM500,000 dan ke atas perlu berdaftar di 
bawah perundangan GST. Perniagaan di bawah threshold tidak perlu 
berdaftar tetapi boleh berdaftar secara sukarela.  

 
 
Tarikh Kuat Kuasa 
 
 

Mulai 1 April 2015. 
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LAMPIRAN A1 

 

CUKAI BARANG DAN PERKHIDMATAN (PEMBEKALAN BERKADAR SIFAR) 
 
 

 
Barang Makanan 

 
 

KOD TARIF DESKRIPSI 

   
01.02 
 
0102.21 

 
 
000 

Live bovine animals. 
-     Cattle: 
- -       Pure-bred breeding animals: 

0102.29  - -       Other: 
  - - -     For slaughter 
 110   Oxen (lembu) 
 190   Other 
  - - -     Other: 
 910   Oxen (lembu) 
 
 
0102.31 
0102.39 
 
 
0102.90 
 

990 
 
000 
 
100 
900 
 
100 
 
910 
990 

  Other 
-  Buffalo: 
- -       Pure-bred breeding animals 
- -       Other 
- - -        For slaughter 
- - -        Other 
-    Other (including Selembu/Seladang): 
- -       Pure-bred breeding animals 
- -       Other 
- - -        For slaughter 
- - -        Other 

 
   
01.03 
0103.10 

 
000 

Live swine. 
-  Pure-bred breeding animals 
- Others: 

0103.91 
0103.92 

000 
000 

- -  Weighing less than 50kg 
- -   Weighing 50kg or more 

   
   
01.04 
0104.10 
0104.20 

 
000 
000 

Live sheep and goats. 
- Sheep 
- Goats 
 
 
 
 

   



ii 
 

KOD TARIF DESKRIPSI 

   
01.05  Live poultry, that is to say, fowls of the species 

Gallus domesticus, ducks, geese, turkey and guinea 
fowls. 
-  Weighing not more than 185g 

0105.11  - - Fowls of the species Gallus domesticus   
 100 

900 
 Breeding fowls( day old chicks only) 
 other 

0105.13  - - Ducks
 100  Breeding ducklings (day old ducklings only) 
 
 
0105.94 

900  Other 
-   Other : 
- -        Fowls of the species Gallus domesticus: 

  
190 

- - - weighing not more than 2,000 g  
- - - -               Other 

 900 - - -         Other  
0105.99  - - Other: 
 100   ducks 
   
02.01  Meat of bovine animals, fresh or chilled  
0201.10 
0201.20 
0201.30 

000 
000 
000 

- Carcasses and half-carcasses 
- Other cuts with bone in 
- Boneless 

   
02.02  Meat of bovine animals, frozen  
0202.10 
0202.20 
0202.30 

000 
000 
000 

- Carcasses and half-carcasses 
- Other cuts with bone in 
- Boneless 

   
02.03  Meat of swine, fresh, chilled or frozen 
  - Fresh or chilled: 
0203.11 
0203.12 
0203.19 

000 
000 
000 

- - Carcasses and half carcasses 
- - Hams, shoulders and cuts thereof, with bone in 
- - Other 

  - Frozen: 
0203.21 
0203.22 
0203.29 

000 
000 
000 

- - Carcasses and half carcasses 
- - Hams, shoulders and cuts thereof, with bone in 
- -  Other 

   
02.04  Meat of sheep or goats, fresh, chilled or frozen  
0204.10 000 - Carcasses and half-carcasses of lamb, fresh or 

chilled 
- Other meat of sheep, fresh or chilled 

0204.21 
0204.22 
0204.23 
0204.30 

000 
000 
000 
000 

- -  Carcasses and half carcasses 
- -  Other cuts with bone in 
- -  Boneless 
- Carcasses and half carcasses of lamb, frozen 



iii 
 

KOD TARIF DESKRIPSI 

- Other meat of sheep, frozen 
0204.41 
0204.42 
0204.43 
0204.50 

000 
000 
000 
000 

- -  Carcasses and half carcasses 
- -  Other cuts with bone in 
- -  Boneless 
- Meat of goats 

   
02.06  Edible offal of bovine animals, swine, sheep, goats, 

horses, asses, mules or hinnes, fresh, chilled or 
frozen 

0206.10 000 - Of bovine animals, fresh or chilled 
- Of bovine animals, frozen 

0206.21 
0206.22 
0206.29 

000 
000 
000 

- - Tongues 
- - Livers 
- - Other 

0206.30 000 - Of swine, fresh or chilled 
- Of swine, frozen: 

0206.41 
0206.49 

000 
000 

- - Livers 
- -  Other 

0206.80 000 - Other (sheep and goats only), fresh or chilled 
- Other (sheep and goats only), frozen 

   
02.07  Meat and edible offal, of the poultry of heading No. 

01.05, fresh, chilled or frozen 
  - Of fowls of the species Gallus domesticus 
0207.11 
0207.12 
0207.13 
0207.14 

000 
000 
000 
000 

- - Not cut in pieces, fresh or chilled 
- - Not cut in pieces, frozen 
- -       Cut and offal, fresh or chilled 
- -       Cut and offal, frozen 

  - Of ducks 
0207.41 
0207.42 
0207.43 
0207.44 
0207.45 

000 
000 
000 
000 
000 

- - Not cut in pieces, fresh or chilled 
- -  Not cut in pieces, frozen 
- - Fatty livers, fresh or chilled 
- -  Other, fresh or chilled 
- -  Other, frozen 

   
03.01  Live fish 
  - Other live fish (not including fish for bait): 
0301.91 000 - - Trout (Salmo trutta, Oncorhynhus mykiss, 

Oncorhynchus clarki, Oncorhynchus aguabonita, 
Oncorhynchus gilae, Oncorhynchus apache and 
Oncorhynchus chrysogaster) 

0301.92 000 - - Eels (Anguilla spp.) 
0301.93 000 - - Carp (Cyprinus carpio, Carassius carassius, 

Ctenopharyngodon idellus, hypopthalmichtys spp., 
Cirrhinus spp.,Mylopharyngodon piceus) 

0301.94 000 - - Atlantic and Pacific Bluefin tunas (Thunnus 
thynnus, Thunnus orientalis) 



iv 
 

KOD TARIF DESKRIPSI 

0301.95 000 - - Southern Bluefin tunas (thunnus maccoyii) 
0301.99 000 - - Other: 
   
03.02  Fish, fresh or chilled, excluding fish fillets and other 

fish meat of heading 03.04  
  - Salmonidae, excluding livers and roes: 
0302.11 000 - - Trout (Salmo trutta, Oncorhynhus mykiss, 

Oncorhynchus clarki, Oncorhynchus aguabonita, 
Oncorhynchus gilae, Oncorhynchus apache and 
Oncorhynchus chrysogaster) 

0302.13 
 
 
 
 
 
0302.14 
 

000 
 
 
 
 
 
000 

- - Pacific salmon (Oncorhynhus nerka, Oncorhynhus 
gorbuscha, Oncorhynhus keta, Oncorhynhus 
tschawytscha, Oncorhynhus kisutch, Oncorhynhus 
masou, and Oncorhynhus rhodurus), Atlantis 
salmon (Salmon salar) and Danube salmon 
(Hucho hucho) 

- -        Atlantic salmon (Salmo salar) and Danube salmon 
(Hucho hucho) 

0302.19 000 - - Other 
  - Flat fish (Pleuronectidae, Bothidae, Cynoglossidae, 

Solwidae, Scophthalmidae and Citharidae), excluding 
livers and roes: 

0302.21 000 - - Halibut (Reinhardtius hippoglossoides, 
Hippoglossus hippoglossus, Hippoglossus 
stenolepis)

0302.22 000 - - Plaice (Pleuronectes platessa) 
0302.23 
0302.24 

000 
000 

- - Sole (Solea spp.) 
- -        Turbots(Psetta maxima) 

0302.29 000 - - Other 
  - Tunas (of the genus Thunnus), skipjack or stripe-

bellied bonito (Euthynnus (Katsuwonus) pelamis), 
excluding livers and roes: 

0302.31 000 - - Albacore or longfinned tunas (Thunnus alalunga) 
0302.32 000 - - Yellowfin tunas (Thunnas albacares) 
0302.33 
0302.34 
0302.35 
 
0302.36 

000 
000 
000 
 
000 

- - Skipjack or stripe-bellied bonito 
- -        Bigeye tunas (Thunnus obesus) 
- -        Atlantic and Pacific bluefin tunas (Thunnus 

thynnus, Thunnus orientalis) 
- -        Southern bluefin tunas (Thunnus maccoyii) 

0302.39 000 - - Other 
0302.40 
 
 
 
 
 
 
 

000 
 
 
 
 
 
 
 

- Herrings (Clupea harengus, Clupea pallasii) 
anchovies (Engraulis spp.), sardines (Sardina 
pilchardus, Sardinops spp.), sardinella (Sardinella 
spp.), brisling or sprats (Sprattus sprattus), mackerel 
(Scomber scombrus, Scomber australasicus, 
Scomber japonicus), jack and horse mackerel 
(Trachurus spp.) cobia (Rachycentron canadum) and 
swordfish (Xiphias gladius), excluding livers and roes 



v 
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0302.41 
0302.42 
0302.43 
 
 
0302.44 
 
0302.45 
0302.46 
0302.47 

000 
000 
000 
 
 
000 
 
000 
000 
000 

- -        Herrings (Clupea harengus, Clupea pallasii) 
- -        Anchovies (Engraulis spp.) 
- -        Sardines (Sardina pilchardus, Sardinops spp.), 

sardinella (Sardinella spp.), brisling or sprats 
(Sprattus sprattus) 

- -        Mackerel (Scomber scombrus, Scomber 
australasicus, Scomber japonicus) 

- -        Jack and Horse Mackerel (Trachurus spp.) 
- -        Cobia (Rachycentron canadum) 
- -        Swordfish (Xiphias gladius) 
-       Fish of the families Bregmacerotidae, 

Euclichthyidae, Gadidae, Macrouridae, 
Melanonidae, Merlucciidae, Moridae and 
Muraenolepididae, excluding livers and roes:  

0302.51 
 
0302.52 
0302.53 
0302.54 
0302.55 
0302.56 
 
0302.59 
 
 
 
 
 
 
 
 
0302.71 
0302.72 
 
0302.73 
 
 
0302.74 
0302.79 

000 
 
000 
000 
000 
000 
000 
 
000 
 
 
 
 
 
 
 
 
000 
000 
 
000 
 
 
000 
000 

- -        Cod (Gadus morhua, Gadus ogac, Gadus 
macrocephalus) 

- -        Haddock (Melanogrammus aeglefinus) 
- -        Coalfish (Pollachius virens) 
- -        Hake (Merluccius spp., Urophycis spp.) 
- -        Alaska Pollack (Theraga chalcogramma) 
- -        Blue whitings (Micromesistius poutassou, 

Micromesistius australis) 
- -        Other 
-       Tilapias (Oreochromis spp.), catfish (Pangasius 

spp., Silurus spp., Clarias spp., Ictalurus spp.), carp 
(Cyprinus carpio, Carassius carassius, 
Ctenopharyngodon idellus, Hypophthalmichthys 
spp., Cirrhinus spp., Mylopharyngodon piceus), eels 
(Anguilla spp.), Nile perch (Lates niloticus) and 
snakeheads (Channa spp.), excluding livers and 
roes:  

- -        Tilapias (Oreochromis spp.) 
- -        Catfish (Pangasius spp., Silurus spp., Clarias 

spp., Ictalurus spp.) 
- -         Carp (Cyprinus carpio, Carassius Carassius,  

Ctenopharyngodon idellus, Hypophthalmichthys 
spp., Cirrhinus spp., Mylophar yngodon piceus) 

- -         Eels (Anguilla spp.) 
- -         Other 

0302.81 
0302.82 
0302.83 
0302.84 
0302.85 

000 - - Dogfish and other sharks 
- - Rays and skates (Rajidae) 
- - Toothfish (Dissosticus spp.) 
- - Seabass (Dicentrarchus spp.) 
- - Seabream (Sparidae) 

0302.89 000 - - Other 
0302.90 000 - Livers and roes 
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03.03  Fish, frozen, excluding fish fillets and other fish meat 

of heading No. 03.04 
 
0303.11 
 
0303.12 
 
 
 

 
000 
 
000 

- Salmonidae, excluding livers and roes:  
- - Sockeye salmon (red salmon) (Oncorhynchus 

nerka) 
- - - Other Pacific salmon (Oncorhynhus nerka, 

Oncorhynhus gorbuscha, Oncorhynhus keta, 
Oncorhynhus tschawytscha, Oncorhynhus kisutch, 
Oncorhynhus masou, and Oncorhynhus rhodurus)  

0303.13 000 - - Atlantic salmon (Salmo salar) and Danube salman 
(Hucho hucho) 

0303.14 000 - - Trout (Salmo trutta, Oncorhynhus mykiss, 
Oncorhynchus clarki, Oncorhynchus aguabonita, 
Oncorhynchus gilae, Oncorhynchus apache and 
Oncorhynchus chrysogaster) 

0303.19 
 
 
 
 
 
 
 
 
0303.23 
0303.24 
 
0303.25 
 
 
0303.26 
0303.29 

000 
 
 
 
 
 
 
 
 
000 
000 
 
000 
 
 
000 
000 

- - Other 
-       Tilapias (Oreochromis spp.), catfish (Pangasius 

spp., Silurus spp., Clarias spp., Ictalurus spp.), carp 
(Cyprinus carpio, Carassius carassius, 
Ctenopharyngodon idellus, Hypophthalmichthys 
spp., Cirrhinus spp., Mylopharyngodon piceus), eels 
(Anguilla spp.), Nile perch (Lates niloticus) and 
snakeheads (Channa spp.), excluding livers and 
roes:  

- -        Tilapias (Oreochromis spp.) 
- -        Catfish (Pangasius spp., Silurus spp., Clarias 

spp., Ictalurus spp.) 
- -        Carp (Cyprinus carpio, Carassius Carassius,  

Ctenopharyngodon idellus, Hypophthalmichthys 
spp., Cirrhinus spp., Mylophar yngodon piceus) 

- -        Eels (Anguilla spp.) 
- -         Other 

  - Flat fish (Pleuronectidae, Bothidae, Cynoglossidae, 
Solwidae, Scophthalmidae and Citharidae), excluding 
livers and roes: 

0303.31 000 - - Halibut (Reinhardtius hippoglossoides, 
Hippoglossus hippoglossus, Hippoglossus 
stenolepis) 

0303.32 000 - - Plaice (Pleuronectes platessa) 
0303.33 
0303.34 

000 
000 

- - Sole (Solea spp.) 
- -       Turbots(Psetta maxima) 

0303.39 000 - - Other 
  - Tunas (of the genus Thunnus), skipjack or stripe-

bellied bonito (Euthynnus (Katsuwonus) pelamis), 
excluding livers and roes: 

0303.41 000 - - Albacore or longfinned tunas (Thunnus alalunga) 
0303.42 000 - - Yellowfin tunas (Thunnas albacares) 
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0303.43 
0303.44 
0303.45 
 
0303.46 

000 
000 
000 
 
000 

- - Skipjack or stripe-bellied bonito 
- -        Bigeye tunas (Thunnus obesus) 
- -        Atlantc and Pacific bluefin tunas (Thunnus 

thynnus, Thunnus orientalis) 
- -        Southern bluefin tunas (Thunnus maccoyii) 

0303.49 000 - - Other 
 
 
 
 
 
 
 
 
0303.51 
0303.53 
 
 
0303.54 
 
0303.55 
0303.56 
0303.57 

 
 
 
 
 
 
 
 
000 
000 
 
 
000 
 
000 
000 
000 

- Herrings (Clupea harengus, Clupea pallasii), 
       sardines (Sardina pilchardus, Sardinops spp.), 

sardinella (Sardinella spp.), brisling or sprats 
(Sprattus sprattus), mackerel (Scomber scombrus, 
Scomber australasicus, Scomber japonicus), jack 
and horse mackerel (Trachurus spp.) cobia 
(Rachycentron canadum) and swordfish (Xiphias 
gladius), excluding livers and roes: 

- -        Herrings (Clupea harengus, Clupea pallasii) 
- -        Sardines (Sardina pilchardus, Sardinops spp.), 

sardinella (Sardinella spp.), brisling or sprats 
(Sprattus sprattus) 

- -        Mackerel (Scomber scombrus, Scomber 
australasicus, Scomber japonicus) 

- -        Jack and Horse Mackerel (Trachurus spp.) 
- -        Cobia (Rachycentron canadum) 
- -        Swordfish (Xiphias gladius) 
-      Fish of the families Bregmacerotidae, 

Euclichthyidae, Gadidae, Macrouridae, Melanonidae, 
Merlucciidae, Moridae and Muraenolepididae, 
excluding livers and roes: 

0303.63 
 
0303.64 
0303.65 
0303.66 
0303.67 
0303.68 
 
0303.69 

000 
 
000 
000 
000 
000 
000 
 
000 

- -        Cod (Gadus morhua, Gadus ogac, Gadus   
macrocephalus),  

- -        Haddock (Melanogrammus aeglefinus) 
- -        Coalfish (Pollachius virens) 
- -        Hake (Merluccius spp., Urophycis spp.) 
- -        Alaska Pollack (Theraga chalcogramma) 
- -        Blue whitings (Micromesistius poutassou, 

Micromesistius australis) 
- -        Other 

  - Other fish, excluding livers and roes: 
0303.81 
0303.82 
0303.83 
0303.84 

000 
000 
000 
000 

- - Dogfish and other sharks 
- - Rays and skates (Rajidae) 
- - Toothfish (Dissosticus spp.) 
- - Seabass (Dicentrarchus spp.) 

0303.89 
0303.90 

000 
000 

- - Other 
- Livers and roes 
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03.04  Fish fillets and other fish meat (whether or not 

minced), fresh, chilled or frozen. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
0304.31 
0304.32 
 
0304.33 
0304.39 

 
 
 
 
 
 
 
 
000 
000 
 
000 
000 

-  Fresh or chilled fillets of tilapias (Oreochromis spp.), 
catfish (Pangasius spp., Silurus spp., Clarias spp., 
Ictalurus spp.), carp (Cyprinus carpio, Carassius 
carassius, Ctenopharyngodon idellus, 
Hypophthalmichthys spp., Cirrhinus spp., 
Mylopharyngodon piceus), eels (Anguilla spp.), Nile 
perch (Lates niloticus) and snakeheads (Channa 
spp.):  

- - Tilapias (Oreochromis spp.) 
- -         Catfish (Pangasius spp., Silurus spp., Clarias 

spp., Ictalurus spp.) 
- - Nile Perch (Lates niloticus)  
- - Other 

 
0304.41 
 
 
 
 
 
0304.42 
 
 
 
0304.43 
 
 
0304.44 
 
 
 
0304.45 
0304.46 
0304.49 
 
0304.51 
 
 
 
 
 
 
0304.52 
0304.53 

 
000 
 
 
 
 
 
000 
 
 
 
000 
 
 
000 
 
 
 
000 
000 
000 
 
000 
 
 
 
 
 
 
000 
000 

-  Fresh or chilled fillets of other fish: 
- - Pacific salmon (Oncorhynchus nerka, 

Oncorhynchus gorbuscha, Oncorhynchus keta, 
Oncorhynchus tschawytscha, Oncorhynchus 
kisutch, Oncorhynchus masou and Oncorhynchus 
rhodurus), Atlantic salmon (Salmo salar) and 
Danube salmon (Hucho hucho) 

- - Trout (Salmo trutta, Oncorhynchus mykiss, 
Oncorhynchus clarki, Oncorhynchus aguabonita, 
Oncorhynchus gilae, Oncorhynchus apache and 
Oncorhynchus chrysogaster) 

- - Flat fish (Pleuronectidae, Bothidae, 
Cynoglossidae, Soleidae, Scophthalmidae and 
Citharidae) 

- - Fish of the families Bregmacerotidae, 
Euclichthyidae, Gadidae, Macrouridae, 
Melanonidae, Merlucciidae, Moridae and 
Muraenolepididae 

- - Swordfish (Xiphias gladius) 
- - Toothfish (Dissostichus spp.) 
- - Other 
-  Other, fresh or chilled: 
- - Tilapias (Oreochromis spp.), catfish (Pangasius 

spp., Silurus spp., Clarias spp., Ictalurus spp.), 
carp (Cyprinus carpio, Carassius carassius, 
Ctenopharyngodon idellus, Hypophthalmichthys 
spp., Cirrhinus spp., Mylopharyngodon piceus), 
eels (Anguilla spp.), Nile perch (Lates niloticus) 
and snakeheads (Channa spp.) 

- - Salmonidae 
- - Fish of the families Bregmacerotidae, 
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0304.54 
0304.55 
0304.59 
 
 
 
 
 
 
 
0304.61 
0304.62 
 
0304.63 
0304.69 
 
 
 
0304.71 
0304.72 
0304.73 
0304.74 
0304.75 
0304.76 
0304.79 
 
0304.81 
 
 
 
 
 
0304.82 
 
 
 
0304.83 
 
 
0304.84 
0304.85 
0304.86 
0304.87 
 
0304.89 

 
 
 
000 
000 
000 
 
 
 
 
 
 
 
000 
000 
 
000 
000 
000 
 
 
000 
 
000 
000 
000 
000 
000 
 
000 
 
 
 
 
 
000 
 
 
 
000 
 
 
000 
000 
000 
000 
 
000 

Euclichthyidae, Gadidae, Macrouridae, 
Melanonidae, Merlucciidae, Moridae and 
Muraenolepididae 

- - Swordfish (Xiphias gladius) 
- - Toothfish (Dissostichus spp.) 
- - Other 
‐		Frozen fillets	of tilapias (Oreochromis spp.), catfish 

(Pangasius spp., Silurus spp., Clarias spp., Ictalurus 
spp.), carp (Cyprinus carpio, Carassius carassius, 
Ctenopharyngodon idellus, Hypophthalmichthys spp., 
Cirrhinus spp., Mylopharyngodon piceus), eels 
(Anguilla spp.), Nile perch (Lates niloticus) and 
snakeheads (Channa spp.): 

- - Tilapias (Oreochromis spp.) 
- - Catfish (Pangasius spp., Silurus spp., Clarias 

spp., Ictalurus spp.) 
- - Nile Perch (Lates niloticus) 
- - Other 
‐			Frozen fillets	of fish of the families Bregmacerotidae, 

Euclichthyidae, Gadidae, Macrouridae, Melanonidae, 
Merlucciidae, Moridae and Muraenolepididae: 

- - Cod (Gadus morhua, Gadus ogac, Gadus 
macrocephalus) 

- - Haddock (Melanogrammus aeglefinus) 
- - Coalfish (Pollachius virens) 
- - Hake (Merluccius spp., Urophycis spp.) 
- - Alaska Pollack (Theraga chalcogramma) 
- - Other 
‐			Frozen fillets	of other fish: 
- - Pacific salmon (Oncorhynchus nerka, 

Oncorhynchus gorbuscha, Oncorhynchus keta, 
Oncorhynchus tschawytscha, Oncorhynchus 
kisutch, Oncorhynchus masou and Oncorhynchus 
rhodurus), Atlantic salmon (Salmo salar) and 
Danube salmon (Hucho hucho) 

- - Trout (Salmo trutta, Oncorhynchus mykiss, 
Oncorhynchus clarki, Oncorhynchus aguabonita, 
Oncorhynchus gilae, Oncorhynchus apache and 
Oncorhynchus chrysogaster) 

- - Flat fish (Pleuronectidae, Bothidae, 
Cynoglossidae, Soleidae, Scophthalmidae and 
Citharidae) 

- - Swordfish (Xiphias gladius) 
- - Toothfish (Dissostichus spp.) 
- - Herrings (Clupea harengus, Clupea pallasii) 
- - Tunas (of the genus Thunnus), skipjack or stripe-

bellied bonito (Euthynnus (Katsuwonus) pelamis) 
- - Other 



x 
 

KOD TARIF DESKRIPSI 

 
0304.91 
0304.92 
0304.93 
 
 
 
 
 
 
0304.94 
0304.95 
 
 
 
 
0304.99 

 
000 
000 
000 
 
 
 
 
 
 
000 
000 
 
 
 
 
000 

-  Other , frozen: 
- - Swordfish (Xiphias gladius) 
- - Toothfish (Dissostichus spp.) 
- - Tilapias (Oreochromis spp.), catfish (Pangasius 

spp., Silurus spp., Clarias spp., Ictalurus spp.), 
carp (Cyprinus carpio, Carassius carassius, 
Ctenopharyngodon idellus, Hypophthalmichthys 
spp., Cirrhinus spp., Mylopharyngodon piceus), 
eels (Anguilla spp.), Nile perch (Lates niloticus) 
and snakeheads (Channa spp.) 

- - Alaska Pollack (Theragra chalcogramma) 
- - Fish of the families Bregmacerotidae, 

Euclichthyidae, Gadidae, Macrouridae, 
Melanonidae, Merlucciidae, Moridae and 
Muraenolepididae, other than Alaska Pollack 
(Theraga chalcogramma) 

- - Other 
 

   
03.05  Fish, dried, salted or in brine; smoked fish, whether 

or not cooked before or during the smoking process; 
flours, meals and pellets of fish, fit for human 
consumption. 
 

0305.20  -  Livers and roes, dried, smoked, salted or in brine: 
 100  Of cod 
   Of salmon 
 220  dried, salted or in brine 
   Of other marine fish 
 320  dried, salted or in brine 
   Of freshwater fish 
 420  dried, salted or in brine 
 
0305.31 
 
 
 
 
 
 
0305.32 
 
 
 
0305.39 
 

 
000 
 
 
 
 
 
 
000 
 
 
 
 
100 
200 

-  Fish fillets, dried, salted or in brine, but not smoked 
- - Tilapias (Oreochromis spp.), catfish (Pangasius 

spp., Silurus spp., Clarias spp., Ictalurus spp.), 
carp (Cyprinus carpio, Carassius carassius, 
Ctenopharyngodon idellus, Hypophthalmichthys 
spp., Cirrhinus spp., Mylopharyngodon piceus), 
eels (Anguilla spp.), Nile perch (Lates niloticus) 
and snakeheads (Channa spp.) 

- - Fish of the families Bregmacerotidae, 
Euclichthyidae, Gadidae, Macrouridae, 
Melanonidae, Merlucciidae, Moridae and 
Muraenolepididae 

- - Other: 
- - -         Of freshwater fish 
- - -         Of marine fish  
-  Other: 
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 100  Of marine fish 
 200  Of freshwater fish 
  -  Dried fish, other than edible fish offal,	whether or not 

salted but not smoked 
0305.51 000 - - Cod (Gadus morhua, Gadus ogac, Gadus 

macrocephalus) 
0305.59  - - Other 

- - -         Marine: 
 110  Anchovies (Stolephorus spp.) (Ikan bilis) 
 190  Other: 
 400 - - -         freshwater 
  -  Fish, salted but not dried and fish in brine: other than 

edible fish offal, 
0305.61 000 - - Herrings (Clupea harengus, Clupea pallasii) 

 
0305.62 000 - - Cod (Gadus morhua, Gadus ogac, Gadus 

macrocephalus) 
0305.63 
0305.64 

000 
000 

- - Anchovies (Engraulis spp.) 
- - Tilapias (Oreochromis spp.), catfish (Pangasius 

spp., Silurus spp., Clarias spp., Ictalurus spp.), 
carp (Cyprinus carpio, Carassius carassius, 
Ctenopharyngodon idellus, Hypophthalmichthys 
spp., Cirrhinus spp., Mylopharyngodon piceus), 
eels (Anguilla spp.), Nile perch (Lates niloticus) 
and snakeheads (Channa spp.) 

0305.69  
300 

- - Other 
- - -         Marine: 

 
 
 
0305.72 
 
 
 
 
 
 
 
 
0305.79 

400 
 
 
 
 
110 
190 
 
 
911 
919 
920 
 
 
110 
190 
200 
 

- - -         Freshwater  
-  Fish fins, heads, tails, maws and other edible fish 

offal : 
- - Fish heads, tails and maws: 
- - -         Fish maws: 
 Of cod 
                  Other 
- - -         Other 
 Marine: 
                      Of cod 
                     Other 
 Freshwater 
- - Other: 
- - -         Marine: 
                  Of cod 
                  Other 
- - -         Freshwater 
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03.06  Crustaceans, whether in shell or not, live, fresh, 

chilled, frozen, dried, salted or in brine; smoked 
crustaceans, whether in shell or not, whether or not 
cooked before or during the smoking	
process;crustaceans, in shell, cooked by steaming or 
by boiling in water, whether or not chilled, frozen, 
dried, salted or in brine, flours, meals and pellets of 
crustaceans, fit for human consumption  
 

  -  Frozen 
0306.11 000 - - Rock lobster and other sea crawfish (Palinurus 

spp., Panulirus spp., Janus spp.) 
0306.12 000 - - Lobster (Homarus spp.) 
0306.14 
0306.15 
0306.16 
 
0306.17 

000 
000 
000 
 
000 

- - Crabs 
- - Norway lobsters (Nephrops norvegicus) 
- - Cold-water shrimps and prawns (Pandalus spp., 

Crangon crangon) 
- - Other shrimps and prawns 

0306.19 000 - - Other, (excluding flours, meals and pellets of 
crustaceans, fit for human consumption) 

  -  Not frozen 
0306.21  - - Rock lobster and other sea crawfish (Palinurus 

spp., Panulirus spp., Janus spp.) 
  

190 
- - -         In airtight containers 
                     Other 

 900 - - -         Other 
0306.22  - - Lobster (Homarus spp.) 
  

190 
- - -         In airtight containers 
                     Other 

 900 - - -         Other 
0306.24  - - Crabs 
  - - -         In airtight containers 
 
 
0306.25 
 
 
 
0306.26 
 
 
 
 
0306.27 

190 
900 
 
 
190 
900 
 
 
 
910 
990 
 
 
910 
990 

                     Other 
- - -         Other 
- - Norway lobsters (Nephrops norvegicus):	
- - -         In airtight containers 
                     Other 
- - -         Other 
- - Cold-water shrimps and prawns (Pandalus spp., 

Crangon crangon):	
- - -         Other: 
                     Fresh or chilled 
                     Other 
- - Other shrimps and prawns:	
- - -         Other: 
                     Fresh or chilled 
                     Other 
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0306.29  - - Other, (excluding flours, meals and pellets of 
crustaceans, fit for human consumption) 

  - - -         In airtight containers 
 190 

900 
                     Other 
- - -         Other 
 

   
03.07  Molluscs, whether in shell or not, live, fresh, chilled, 

frozen, dried, salted or in brine; smoked molluscs, 
whether in shell or not, whether or not cooked before 
or during the smoking process; flours, meals and 
pellets of molluscs,	fit for human consumption. 
 

 
0307.11 
0307.19 

 
000 
 
100 
200 

-  Oysters 
- - Live, fresh or chilled 
- - Other: 

           Frozen 
           Dried, salted or in brine 

  -  Scallops, including queen scallops, of the genera 
Pecten, Chlamys or Placopecten: 

0307.21 000 - - Live, fresh or chilled 
0307.29  - - Other: 
 100  Frozen 
 200  Dried, salted or in brine 
  -  Mussels (Mytilus spp., Perna spp.) 
0307.31 
0307.39 

000 - - Live, fresh or chilled: 
- - Other 

 100  Frozen 
 200  Dried, salted or in brine 
  -  Cuttlefish (Sepia officinalis, Rossia macrosoma, 

Sepiola spp.) and squid (Ommastrephes spp., Logilo 
spp., Nototodarus spp., Sepiteuthis spp.) 

0307.41 000 - - Live, fresh or chilled 
0307.49  - - Other: 
 100  Frozen 
 200  Dried, salted or in brine 
  -  Octopus (Octopus spp.) 
0307.51 000 - - Live, fresh or chilled 
0307.59  - - Other: 
 100  Frozen 
 200  Dried, salted or in brine 
0307.60  -  Snails, other than sea snails 
 100 - - Live, fresh or chilled 
 200 - - Frozen 
 300 - - Dried, salted or in brine 
 
 
 

 
 
 

-  Clams, cockles and ark shells (families Arcidae, 
Arcticidae, Cardiidae, Donacidae, Hiatellidae, 
Mactridae, Mesodesmatidae, Myidae, Semelidae, 
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0307.71 
0307.79 
 

 
 
000 
 
100 
200 

Solecurtidae, Solenidae, Tridacnidae and 
Veneridae): 

- - Live, fresh or chilled    
- - Other:  
                Frozen 
                Dried, salted or in brine  

  -  Other, (excluding flours, meals and pellets, fit for 
human consumption) 

0307.91 000 
 
100 
200 

- - Live, fresh or chilled 
- - Other:  
                Frozen 
                Dried, salted or in brine 

 
03.08 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
0308.11 
0308.19 
 
 
 
 
0308.21 
0308.29 
 
 
 
0308.30 
 
 
0308.90 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
000 
 
100 
200 
 
 
000 
 
100 
200 
 
100 
200 
300 
 
100 
200 
300 

 
Aquatic invertebrates other than crustaceans and 
molluscs, live, fresh, chilled, frozen, dried, salted or 
in brine; smoked aquatic invertebrates other than 
crustaceans and molluscs, whether or not cooked 
before or during the smoking process; flours, meals 
and pellets of aquatic invertebrates other than 
crustaceans and molluscs, fit for human 
consumption. 
 
-  Sea cucumbers (Stichopus japonicus, 

Holothurioidea): 
- - Live, fresh or chilled 
- - Other:  
                Frozen 
                Dried, salted or in brine 
-  Sea urchins (Strongylocentrotus spp., Paracentrotus 

lividus, Loxechinus albus, Echichinus esculentus): 
- - Live, fresh or chilled 
- - Other:  
                Frozen 
                Dried, salted or in brine 
-  Jellyfish (Rhopilema spp.): 
- - Live, fresh or chilled 
- - Frozen  
- - Dried, salted or in brine             
-  Other 
- - Live, fresh or chilled            
- - Frozen  
- - Dried, salted or in brine 
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04.07  Birds eggs, in shell, fresh, preserved or cooked. 
 

  - Fertilised eggs for incubation: 
0407.11 000 - - Of fowls of the species Gallus domesticus 
0407.19  - - Other: 
 100 - - -  Of ducks 
  - Other fresh eggs: 
0407.21 000 - - Of fowls of the species Gallus domesticus 
  - - Other:
 100 - - -  Of ducks 
0407.90  -  Other: (salted only) 
 100 - - Of fowls of the species Gallus domesticus 
 200 - - Of ducks 
   
07.01  Potatoes, fresh or chilled 

 
0701.90 000 -  Other 
   
0702.00 000 Tomatoes, fresh or chilled  

 
   
07.03  Onions, shallots, garlic, leeks and other alliaceous 

vegetables, fresh or chilled  
 

0703.10 
0703.20 
0703.90 

000 
000 
000 

-  Onions and shallots 
-  Garlic 
-  Leeks and other alliaceous vegetables 

   
07.04  Cabbages, cauliflowers, kohlrabi, kale and similar 

edible brassicas, fresh or chilled  
 

0704.10 
0704.20 
0704.90 

000 
000 
 
 
110 
190 
200 
900 

-  Cauliflowers and headed broccoli 
-  Brussels sprouts 
-  Other: 
- - Cabbages: 
- - -  Rounds (drumhead) 
- - -  Other 
- - Chinese mustard 
- - Other 
 

   
07.05  Lettuce (Lactua sativa) and chicory (Cichorium spp.), 

fresh or chilled.  
  -  Lettuce: 
0705.11 000 - - Cabbage lettuce (head lettuce) 
0705.19 000 - - Other 
  -  Chicory: 
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0705.21 000 - - Witloof chicory (Cichorium intybus var.foliosum) 
0705.29 000 - - Other 
   
07.06  Carrots, turnips, salad beetroot, salsify, celeriac, 

radishes and similar edible roots, fresh or chilled  
 

0706.10 000 -  Carrots and turnips 
0706.90 000 -  Other 
   
0707.00 000 Cucumbers and gherkins, fresh or chilled  

 
   
07.08  Leguminous vegetables, shelled or unshelled, fresh 

or chilled  
0708.10 000 -  Peas (Pisum sativum) 
0708.20  -  Beans (Vigna spp., Phaeolus spp.): 
 100 - - French beans 
 200 - - Long beans 
 900 - - Other 
0708.90 000 -  Other leguminous vegetables 
   
07.09  Other vegetables, fresh or chilled  
0709.20 
0709.30 
0709.40 
 
0709.51 
0709.59 

000 
000 
000 
 
000 
000 

-  Asparagus 
-  Aubergines (egg-plants) 
- Celery other than celeriac 
- Mushrooms and truffles: 
- - Mushrooms of the genus Agaricus 
- - Other 

0709.60  -  Fruits of the genus Capsicum or the genus Pimenta: 
 200 - - Chillies (fruits of genus Capsicum) 
 900 - - Other 
0709.70 000 -  Spinach, New Zealand spinach and orache spinach 

(garden spinach) 
  -  Other: 
0709.91 000 - - Globe artichokes 
0709.92 000 - - Olives 
0709.93 000 - - Pumpkins, squash and gourds (Cucurbita spp.) 

 
0709.99  - - Other 
 100 - - -  Sweet corns 
 200 - - -  Lady’s fingers 
 900 - - -  Other 
   
07.10  Vegetables (uncooked or cooked by steaming or 

boiling in water), frozen  
0710.10 000 -  Potatoes 
  -  Leguminous vegetables, shelled or unshelled: 
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0710.21 000 - - Peas (Pisum sativum) 
0710.22 000 - - Beans (Vigna spp., Phaseolus spp) 
0710.29 000 - - Other 
0710.30 000 -  Spinach, New Zealand spinach and orache spinach 

(garden spinach) 
0710.40 000 -  Sweet corn 
0710.80 000 -  Other vegetables  
0710.90 000 -  Mixtures of vegetables 
   
07.11  Vegetables provisionally preserved (for example, by 

sulphur dioxide gas, in brine, in sulphur water or in 
other preservative solutions), but unsuitable in that 
state for immediate consumption  

0711.20  -  Olives: 
 900 - - Other (in brine only) 
0711.40  -  Cucumbers and gherkins: 
 900 - - Other (in brine only) 
  -  Mushrooms and truffles 
0711.51  - - Mushrooms of the genus Agaricus: 
 900 - - -  Other (in brine only) 
0711.59  - - Other 
 900 - - -  Other (in brine only) 
0711.90  -  Other vegetables; mixtures of vegetables;(in brine 

only) 
 100 - - Sweet corn 
  - - Fruits of the genus capsicum or the genus 

Pimenta 
 210 - - -  Chillies (fruits of genus Capsicum) 
 290 - - -  Other 
  - - Other: 
 990 - - -  Other 

 
   
07.12  Dried vegetables, whole, cut, sliced, broken or in 

powder, but not further prepared. 
 900 - - Other: (dried or powdered of Chillies (fruits of 

genus Capsicum) only) 
   
07.13  Dried leguminous vegetables, shelled, whether or not 

skinned or split 
0713.10 000 - Peas (Pisum sativum) 
   
07.14  Manioc, arrowroot, salep, Jerussalem artichokes, 

sweet potatoes and similar roots and tubers with 
high starch or inulin content, fresh, chilled, frozen or 
dried, whether or not sliced or in the form of pellets; 
sago pith 



xviii 
 

KOD TARIF DESKRIPSI 

 
0714.10  - Manioc (cassava) 
 100 - - Dried chips 
 200 - - In the form of pellets 
 900 - - Other 
0714.20 000 - Sweet potatoes 
0714.30 000 - Yams (Diocorea spp.) 
   
08.13  Fruit, dried, other than that of headings 08.01 to 

08.06; mixtures of nuts or dried fruits of this Chapter 
0813.40  - Other fruits 
 100 - - Tamarinds 
 900 - - Other (Assam  (genus : Garcinia atroviridis) only)   
   
09.04  Pepper of the genus Piper; dried or crushed or 

ground fruits of the genus Capsicum or on the genus 
Pimenta 

  - Pepper: (genus Piper) 
0904.12  - - Crushed or ground: 
 100 - - - White 
 200 - - - Black 
 900 - - - Other 
  - Fruits of the genus Capsicum or of the genus 

Pimenta
0904.22 000 - - Crushed or ground 

 
   
09.06  Cinnamon and cinnamon-tree flowers 
  - Neither crushed nor ground: 
0906.11 000 - - Cinnamon (Cinnamomum zeylanicum Blume) 
0906.19 000 - - Other 
0906.20 000 - Crushed or ground 
   
09.07  Cloves (whole fruit, cloves and stems).  
0907.10 000 - Neither crushed nor ground 
0907.20 000 - Crushed nor ground 
   
09.08  Nutmeg, mace and cardamoms. 
  - Nutmeg 
0908.11 000 - - Neither crushed nor ground: 
0908.12 000 - - Crushed nor ground: 
  - Mace 
0908.21 000 - - Neither crushed nor ground: 
0908.22 000 - - Crushed nor ground: 
  - Cardamoms 
0908.31 000 - - Neither crushed nor ground: 
0908.32 000 - - Crushed nor ground: 
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09.09  Seeds of anise, badian, fennel, coriander, cumin or 

caraway; juniper berries.  
  - Seeds of coriander: 
0909.21 000 - - Neither crushed nor ground: 
0909.22 000 - - Crushed nor ground: 
  - Seeds of cumin: 
0909.31 000 - - Neither crushed nor ground: 
0909.32 000 - - Crushed nor ground:
  - Seeds of anise, badian, caraway or fennel; juniper 

berries: 
0909.61 000 - - Neither crushed nor ground: 
0909.62 000 - - Crushed nor ground: 
   
09.10  Ginger, saffron, turmeric (curcuma), thyme, bay 

leaves, curry and other spices. 
  - Ginger: 
0910.11 000 - - Neither crushed nor ground: 
0910.12 000 - - Crushed nor ground: 
0910.20 000 - Saffron 
0910.30 000 - Turmeric (curcuma) 
  - Other spices: 
0910.91 000 - - Mixtures referred to in Note 1(b) to this Chapter 
0910.99 000 - - Other 
   
10.06  Rice 
1006.10  - Rice in the husk (paddy or rough) 
 100 - - Glutinous rice 
 900 - - Other 
1006.20  - Husked (brown) rice: 
 100 - - Glutinous rice 
 900 - - Other 
1006.30  - Semi-milled or wholly milled rice, whether or not 

polished or glazed: 
 100 - - Glutinous rice 
 900 - - Other 
1006.40  - Broken rice: 
 100 - - Of a kind used for animal feed 
 900 - - Other 
   
1101.00 000 Wheat or meslin flour (including attar flour) 
   
   
11.02  Cereal flours other than of wheat or meslin  
1102.90 100 - - Rice flour 
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11.06  Flour, meal and powder of the dried leguminous 

vegetables of heading 07.13, of sago or of roots or 
tubers of heading 07.14 or of the products of Chapter 
8.  

1106.20  - Of sago or of roots or tubers of heading 07.14: 
 100 

200 
- - Of sago 
- - Of mainoc (cassava) 

   
15.08  Ground-nut oil and its fractions, whether or not 

refined, but not chemically modified.  
1508.90  - Other: 
 900 - - Other 
   
15.11  Palm oil and its fractions, whether or not refined, but 

not chemically modified 
1511.90  - Other: 
  - - Other (for cooking oil only) 
 910 - - - In packings of a weight not exceeding 20kg 
 990 - - - Other 

 
   
15.13  Coconut (copra), palm kernel or babassu oil and 

fractions thereof, whether or not refined, but not 
chemically modified 

  - Coconut (copra) oil and its fractions: 
1513.19 000 - - Other (for cooking oil only but excluding its solid 

fraction  
   
15.17 
 
 
 
 
1517.90 

 Margarine; edible mixtures or preparations of animal 
or vegetable fats or oils or of fractions of different 
fats or oils of this Chapter, other than edible fats or 
oils or their fractions of heading 15.16 
- Other: 
- - Other mixtures or preparations of vegetables fats 

or oils or of their fractions: 
  - - - Liquid mixtures of preparations: 
 521 - - - -  In which ground-nut oil predominates (for 

cooking oil only but excluding crude oil  
 522 - - - -  In which palm oil predominates 
  - - - - -  Other (for cooking oil only)  
 526 - - - - - - In packing of a net weight of less than 

20kg 
 527 - - - - - - In packing of a net weight of 20kg or 

more 
 561 - - - -  In which coconut oil predominates 

(for cooking oil only but excluding crude oil) 
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16.05  Crustaceans, molluscs and other aquatic 

invertebrates, prepared or preserved 
  - Shrimps and prawns: (cencaluk only) 
1605.21 000 - - Not airtight container 
  - - Other 
   
17.01  Cane or beet sugar and chemically pure sucrose, in 

solid form  
  - Raw sugar not containing added flavouring or 

colouring matter: 
1701.13 000 - - Cane sugar specified in Subheading Note 2 to 

this Chapter 
1701.14 000 - - Other cane sugar 

 
   
19.01  Malt extract; food preparations of flour, groats, meal, 

starch or malt extract, not containing cocoa or 
containing less than 40% by weight of cocoa 
calculated on a totally defatted basis, not elsewhere 
specified or included; food preparations of goods of 
heading 04.01 to 04.04, not containing cocoa or 
containing less than 5% by weight of cocoa 
calculated on a totally defatted basis, not elsewhere 
specified or included.   

1901.10  - Preparations for infant use, put up for retail sale: 
 100 - - Of goods of headings 04.01 to 04.04: 
  - - - Not containing cocoa 
 211 - - - -  Prepared milk in powder form  
   
   
21.03 
 
 
2103.90 

 
 
 
 
100 

Sauces and preparations therefor; mixed condiments 
and mixed seasonings; mustard flour and meal and 
prepared mustard 
- Other: 
- - Sauces other than those of subheadings 2103.10 

000 and 2103.20 000 ( budu only) 
 200 - - Belachan (blachan) 

 
   
2501.00 000 Salt (including table salt and denatured salt) and 

pure sodium chloride, whether or not in aqueous 
solution; or containing added anti-caking or free-
flowing agents; sea water (Table salt including rock salt 
in any form only) 
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Lain-lain Barang  

  
1. Barang yang dibekalkan ke kawasan ditetapkan (Labuan, Langkawi dan 

Tioman) daripada Malaysia selain daripada kawasan ditetapkan. 
  
2. Barang yang digunakan sebagai bekalan dalam pelayaran atau 

penerbangan daripada suatu tempat di luar Malaysia atau sebagai barang 
dagangan untuk dijual secara runcit kepada orang yang di bawa di dalam 
pelayaran atau penerbangan sedemikian.  

 
3. Barang yang digunakan sebagai bekalan kapal yang dibenarkan ke atas 

suatu pelayaran atau penerbangan ke atau daripada suatu tempat di luar 
Malaysia. 

 
4. Pembekalan air yang dirawat (tidak termasuk air yang disuling, air de-

ionised, air beroksigen dan air mineral) kepada pengguna domestik.  
 
5. Pembekalan 200 unit pertama elektrik kepada pengguna domestik bagi 

suatu tempoh minimum dua puluh lapan hari.  
 
6. Suatu pembekalan bahan mentah dan komponen kepada seseorang yang 

berada di suatu negara selain daripada Malaysia bagi rawatan dan 
pemprosesan barang oleh seseorang orang kena cukai di bawah Skim 
Pengilang Tol yang Diluluskan. 

 
 

Perkhidmatan 
 

 
1. Perkhidmatan yang dibekalkan yang secara terus memanfaatkan dalam 

kapasiti perniagaan sepenuhnya (dan bukan dalam kapasiti peribadi atau 
persendirian) mengikut perihalan berikut: 

 
(a) Perkhidmatan pengendalian kapal dan kapal terbang di pelabuhan 

atau di lapangan terbang; 
 
(b) Perkhidmatan pelayaran yang dibekalkan berhubung dengan kapal 

dan kapal terbang di pelabuhan atau lapangan terbang ditetapkan;  
 
(c) Perkhidmatan penyelamatan harta yang dibekalkan berhubung 

dengan kapal; 
 
(d) Perkhidmatan pembaikan, penyenggaraan dan pemasangan yang 

dibekalkan berhubung dengan kapal atau kapal terbang termasuk 
alat ganti yang digabungkan; 

 
(e) Perkhidmatan ukur atau pengklasifikasian yang dibekalkan 

berhubung dengan kapal atau kapal terbang; atau 
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(f) Perkhidmatan pembrokeran dan ejensi yang dibekalkan berhubung 
dengan kapal atau kapal terbang. 

 
2. Walau apa pun Perenggan 13, perkhidmatan pengurusan yang dibekalkan 

berhubung dengan kapal atau kapal terbang yang secara terus 
memanfaatkan seseorang dalam kapasiti perniagaan sepenuhnya (dan 
bukan dalam kapasiti peribadi atau persendirian). 

 
3. Perkhidmatan yang dibekalkan dalam Depot Pelepasan Pedalaman atau 

dalam pelabuhan atau lapangan terbang bagi tujuan menaik muatan, 
menurun muatan, pengendalian dan penyimpanan oleh pengendali 
pelabuhan atau lapangan terbang yang dibuat dan akan dibuat di dalam 
kapal atau kapal terbang.  

 
4. Perkhidmatan (yang bukan aktiviti sampingan pengangkutan seperti 

menaik muatan, menurun muatan dan pengendalian) mengandungi   
pengangkutan penumpang atau barang: 
 
(a) daripada suatu tempat di luar Malaysia kepada suatu tempat lain di 

luar Malaysia; 
 
(b) daripada suatu tempat dalam Malaysia ke suatu tempat di luar 

Malaysia; atau 
 
(c) daripada suatu tempat di luar Malaysia ke suatu tempat di Malaysia. 

  
5. Perkhidmatan (termasuk apa-apa aktiviti pengangkutan sampingan seperti 

menaik muatan, menurun muatan dan pengendalian) mengandungi 
pengangkutan barang daripada suatu tempat di Malaysia ke tempat lain 
dalam Malaysia setakat yang perkhidmatan dibekalkan oleh pembekal 
yang sama sebagai sebahagian daripada pembekalan perkhidmatan yang 
Perenggan 4(b) atau (c) terpakai. 

 
6. Perkhidmatan (tidak termasuk apa-apa aktiviti pengangkutan sampingan 

seperti menaik muatan, menurun muatan dan pengendalian) mengandungi 
pengangkutan penumpang daripada suatu tempat di Malaysia ke suatu 
tempat lain di Malaysia setakat yang perkhidmatan itu di bekalkan oleh 
pembekal yang sama sebagai sebahagian suatu perkhidmatan 
pembekalan yang Perenggan 4(b) atau (c) terpakai.  

 
7. Perkhidmatan (selain apa-apa penyewaan atau pengupahan apa-apa 

bentuk pengangkutan) mengandungi pengaturan pengangkutan 
penumpang atau barang atau penginsuranan atau pengaturan insurans 
yang padanya Perenggan 4, 5 dan 6 terpakai. 

 
8. Penyewaan atau pengupahan apa-apa barang untuk digunakan di suatu 

tempat di luar Malaysia sepanjang tempoh pengupahan yang: 
 
(a) dieksport oleh penyewa ke suatu tempat sedemikian; atau 
 
(b) berada di suatu tempat sedemikian pada masa pembekalan itu.  
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9. Tertakluk kepada Nota (ii), perkhidmatan yang dibekalkan secara terus 
berkaitan dengan tanah atau apa-apa pembaikan itu berada di luar 
Malaysia. 

 
10. Tertakluk kepada Nota (ii), perkhidmatan yang dibekalkan secara terus 

berkaitan dengan barang yang berada di luar Malaysia apabila 
perkhidmatan itu dilaksanakan. 

 
11. Tertakluk kepada Nota (ii) dan (iii), perkhidmatan yang dibekalkan: 

 
(a) di bawah suatu kontrak dengan seseorang yang berada di suatu 

negara selain Malaysia, dan 
 
(b) yang secara terus memanfaatkan seseorang yang berada di suatu 

negara selain Malaysia dan dia berada di luar Malaysia pada masa 
perkhidmatan dilaksanakan. 

 
12. Walau apa pun Perenggan 11 dan tertakluk kepada Nota (iv), apa-apa 

perihalan perkhidmatan dibekalkan seperti berikut: 
 

(a) di bawah suatu kontrak dengan seseorang dalam kapasiti 
perniagaan sepenuhnya (dan bukan dalam kapasiti peribadi atau 
persendirian) dan dia dalam kapasiti itu berada di suatu negara 
selain Malaysia; dan 

 
(b) yang secara terus memanfaatkan seseorang dalam kapasiti 

perniagaan sepenuhnya (dan bukan dalam kapasiti peribadi atau 
persendirian) dan dia dalam kapasiti itu berada di suatu negara 
selain Malaysia; 

 
(I) perkhidmatan kejuruteraan, peguam, akauntan dan lain-lain 

perkhidmatan perunding, yang bukan perkhidmatan yang 
dibekal secara terus berkaitan dengan: 

 
(A) tanah atau apa-apa pembaikan itu berada di Malaysia; 

atau 
 
(B) barang yang berada di Malaysia pada masa 

perkhidmatan dilaksanakan, selain barang untuk 
eksport ke luar Malaysia. 
 

(II) pemprosesan data dan peruntukan maklumat, yang bukan 
perkhidmatan yang dibekalkan secara terus berkaitan 
dengan: 

 
(A) tanah atau apa-apa pembaikan itu berada di Malaysia; 

atau 
 
(B) barang yang berada di Malaysia pada masa 

perkhidmatan dilaksanakan, selain barang untuk 
eksport ke luar Malaysia. 
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(III) pemeriksaan contoh barang diambil daripada atau yang 
membentuk sebahagian daripada : 

 
(A) barang yang berada di luar Malaysia pada masa 

perkhidmatan dilaksanakan; atau 
 
(B) barang untuk eksport ke luar Malaysia. 

 
13. Perkhidmatan kewangan dengan perihalan seperti berikut: 
 

(a) peruntukan insurans dan penginsuranan semula yang 
memperuntukan perlindungan daripada terhadap apa-apa risiko yang 
ditanggung dalam membuat pendahuluan atau pemberian kredit 
secara terus berhubung dengan barang dieksport ke luar Malaysia; 

  
(b) nasihat, pengesahan, pemindahan, penerimaan, pungutan, 

rundingan atau pampasan terhadap pembayaran apa-apa letter of 
credit secara terus berhubung dengan pengeksportan barang ke luar 
Malaysia; atau 

 
(c) pungutan, sokongan atau pengurangan apa-apa bil pertukaran atau 

pemfaktoran perolehan secara terus berhubung dengan barang 
dieksport ke luar Malaysia.   

 
14. Peruntukan insurans hayat dan kontrak insurans semula hayat jika 

perlindungan berhubung dengan risiko di luar Malaysia sepenuhnya. 
 
15. Perkhidmatan apa-apa perihalan berikut yang dilaksanakan di luar 

Malaysia sepenuhnya: 
 
(a) perkhidmatan kebudayaan, kesenian, kesukanan, pelancongan, 

pendidikan atau hiburan;  
 
(b) perkhidmatan pameran atau konvensyen; atau 
 
(c) perkhidmatan sampingan kepada, termasuk menganjurkan 

pertunjukan di luar Malaysia perkhidmatan yang disebut dalam 
subperenggan (a) dan (b).  

 
16. Perkhidmatan telekomunikasi oleh suatu pembekal telekomunikasi di 

Malaysia kepada suatu pembekal telekomunikasi di suatu negara di luar 
Malaysia.  

 
17. Perkhidmatan telekomunikasi oleh suatu pembekal telekomunikasi di 

Malaysia kepada pelanggannya berhubung dengan outbound roaming di 
luar Malaysia, apabila pelanggan membuat suatu panggilan ke luar atau 
menerima suatu panggilan masuk. 
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18. Perkhidmatan yang dibekalkan: 
 

(a) di bawah suatu kontrak oleh seseorang yang berada di negara 
selain Malaysia; dan 

 
(b) yang secara terus memanfaatkan seseorang yang berada di suatu 

negara selain Malaysia, 
 

berhubung dengan ko-lokasi di Malaysia berkenaan peralatan server 
komputer dimiliki orang yang disebut dalam subperenggan (a) atau (b). 

 
19. Tertakluk kepada Nota (viii), perkhidmatan mengandungi salah satu atau 

keduanya: 
 

(a) pembekalan hak bagi menyebarkan suatu iklan melalui saluran apa-
apa media komunikasi; dan 

 
(b) penyebaran suatu iklan melalui saluran apa-apa media komunikasi, 

  
jika Ketua Pengarah Kastam berpuashati iklan itu bertujuan sebahagian 
besarnya disebarkan di luar Malaysia. 

 
20. Perkhidmatan pos dilaksanakan berhubung dengan mel antarabangsa. 
 
21. Perkhidmatan dibekalkan oleh ejen bayaran balik yang diluluskan 

berhubung dengan pembayaran balik cukai di bawah Skim Bayar Balik 
Pelancong. 

 
22. Perkhidmatan mengandungi aturan suatu pelancongan ke dalam atau ke 

luar oleh seseorang yang berada di Malaysia kepada seseorang yang 
berada di luar negara selain Malaysia. 
 

23. Pajakan kontena udara atau laut. 
 
Nota: 

   
i. Kawasan ditetapkan ertinya Labuan, Langkawi dan Tioman 
 
ii. Perkhidmatan dalam Perenggan 9, 10 dan 11 senarai ini tidak 

termasuk apa-apa perkhidmatan mengandungi salah satu atau 
keduanya: 

 
(a) pembekalan hak bagi menyebarkan suatu iklan melalui 

saluran apa-apa media komunikasi; dan 
 
(b) penyebaran suatu iklan melalui saluran apa-apa media 

komunikasi, 
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iii. Perkhidmatan dalam Perenggan 11 senarai ini tidak termasuk apa-
apa perkhidmatan yang dibekalkan secara terus berkaitan dengan:  

 
(a) tanah atau apa-apa pembaikan itu berada di Malaysia; atau  
 
(b) barang yang berada di Malaysia pada masa perkhidmatan 

dilaksanakan, selain barang untuk eksport ke luar Malaysia; 
atau 

 
(c) sekuriti atau unit amanah di Malaysia atau kontrak insurans 

jika perlindungan berhubung dengan risiko di Malaysia 
 

iv. Perkhidmatan dalam Perenggan 12 senarai ini tidak termasuk apa-
apa bahagian suatu pembekalan mengandungi perkhidmatan 
berhubung dengan penginapan dan hiburan. 

 
v. Dalam Perenggan 16 atau 17 senarai ini, “perkhidmatan 

telekomunikasi” ertinya siaran, pancaran atau penerimaan, dan 
pemindahan atau penyerahan hak untuk menggunakan kapasiti 
isyarat, tulisan, imej, bunyi atau maklumat siaran, pancaran atau 
penerimaan dalam apa-apa bentuk melalui sistem wayar kabel, 
radio, optical atau electromagnet.  

 
vi. Dalam Perenggan 16 atau 17 senarai ini, “pembekal telekomunikasi” 

ertinya seseorang yang aktiviti prinsipalnya adalah membekal 
perkhidmatan tekomunikasi. 

 
vii. Dalam Perenggan 18 senarai ini, ko-lokasi, berhubung dengan 

peralatan server komputer, ertinya perbekalan persekitaran fizikal 
bagi operasi peralatan server komputer. 

 
viii. Perkhidmatan yang disebut dalam Perenggan 19 senarai ini tidak 

termasuk apa-apa perkhidmatan mengandungi hanya penyebaran 
suatu iklan melalui saluran siaran, pancaran atau penerimaan tanda 
isyarat, isyarat, tulisan, imej, bunyi atau maklumat risikan telah 
tertakluk kepada aturan semula, pengiraan atau proses lain oleh 
apa-apa saluran dalam perjalanan siaran, pancaran, atau 
penerimaan mereka.  

 
ix. Dalam Perenggan 22 senarai ini, “pelancongan ke dalam” dan 

“pelancongan ke luar” mempunyai erti yang ditetapkan kepadanya di 
bawah Seksyen 2 Akta Industri Pelancongan 1992. 
 

x. Kontena udara atau laut di Perenggan 23: 
 

(a) digunakan atau akan digunakan untuk pengangkutan barang; 
dan 
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(b) ia terikat kepada takrifan yang ditetapkan seperti berikut: 
 

I. kontena laut hendaklah menurut piawaan yang ditakrif 
oleh International Organisation for Standardization, the 
Institution of International Container Lessors atau lain-
lain pertubuhan yang setara; dan  

 
II. kontena udara hendaklah menurut piawaan bagi  

Aircraft Unit Load Devices ditakrifkan oleh International 
Air Transport Association. 
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LAMPIRAN A2 

 

CUKAI BARANG DAN PERKHIDMATAN  
 

PEMBEKALAN DIKECUALIKAN 
	
	

Barang  
	
	

1. Tanah digunakan bagi tujuan kediaman atau pertanian atau kegunaan am. 
 
2. Bangunan digunakan bagi tujuan kediaman. 
 

Nota: 
 
Kegunaan am ertinya penggunaan tanah bagi tujuan tanah perkuburan, 
taman permainan atau membina rumah ibadat. 

 
 
Perkhidmatan 

 
 

A. Perkhidmatan Kewangan  
 

1. Operasi apa-apa akaun semasa, deposit atau simpanan.  
 
2. Penyediaan apa-apa pinjaman, pendahuluan atau kredit atau 

kemudahan serupa. 
 
3. Penyediaan apa-apa kemudahan ansuran kredit kewangan dalam 

suatu perjanjian sewa beli, jualan bersyarat, jualan kredit atau 
pajakan jika suatu keuntungan atau apa-apa caj lain yang serupa 
dinyatakan secara berasingan kepada penerima pembekalan 
barang itu. 
 

4. Pemindahan pemilikan apa-apa nota atau arahan bagi pembayaran. 
 

5. Pertukaran matawang atau pertukaran hak milik apa-apa terbitan 
berhubung dengan pertukaran matawang (samada disebabkan oleh 
pertukaran wang kertas, mata wang kertas atau syiling, dengan 
mengkreditkan atau mendebitkan akaun atau selainnya) selain 
pembekalan wang kertas atau syiling sebagai suatu digemari 
pengumpul, artikel pelaburan atau item yang bernilai numismatic. 
 

6. Pertukaran pemilikan apa-apa hak atau terbitan berhubung dengan 
suatu tanggung jawab bagi membayar keuntungan atau caj serupa. 
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7. Pegangan bon, debentur, wang kertas atau alat serupa mewakili 
atau yang membuktikan keberhutangan, samada dijamin atau 
selainnya. 
 

8. Pemindahan hak milik apa-apa sekuriti atau pemindahan hak milik 
terbitan berhubung dengan sekuriti. 
 

9. Pemindahan hak milik kontrak kehadapan atau pemindahan hak 
milik terbitan berhubung dengan komoditi kecuali bagi penyelesaian 
apa-apa kontrak kehadapan dengan cara penghantaran fisikal 
komoditi. 

 
10. Pengeluaran, pemegangan atau penebusan apa-apa unit atau alat 

serupa lain di bawah suatu dana amanah. 
 

11. Penyediaan apa-apa insurans nyawa atau peninsuranan nyawa 
semula.  

 
12. Apa-apa rujukan bagi peruntukan di bawah senarai ini hendaklah 

terpakai, mutatis mutandis, kepada mana-mana rujukan melibatkan 
transaksi yang dijalankan menurut prinsip Syariah. 

 
Dengan syarat pembekalan perkhidmatan di perenggan di atas tidak 
disifatkan sebagai suatu pembekalan dikecualikan setakat balasan yang 
kena dibayar itu bagi penggunaan atau penyediaan kemudahan, 
pengaturan, pengantaraan, penajaan jamin, atau nasihat ke atas apa-apa 
pembekalan yang disebut, adalah apa-apa fi, komisen, diskaun atau caj 
serupa yang lain. 

 
Nota: 
 
i. “Sekuriti” ertinya: 

 
(a) sekuriti hutang dalam bentuk bon, debentur, wang kertas atau 

alat serupa lain mewakili atau pembuktian keberhutangan; atau 
 

(b) sekuriti ekuiti dalam bentuk saham atau stok pinjaman. 
 

 
ii. “Terbitan” adalah sekuriti yang menerbitkan nilai daripada nilai atau 

pulangan aset lain atau sekuriti jika aset yang disebut boleh menjadi 
aset fisikal yang melibatkan komoditi pertanian, logam dan sumber 
tenaga atau aset kewangan yang termasuk stok, bon matawang 
atau faedah.  

 
 
B. Perkhidmatan Pendidikan 

 
1. Perkhidmatan pendidikan dan perkhidmatan berhubung dengan 

pendidikan disediakan kepada pelajar oleh pra sekolah, sekolah 
rendah dan sekolah menengah swasta berdaftar di bawah Akta 
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Pendidikan 1996, Akta Taman Asuhan Kanak-Kanak 1984 atau 
Enakmen Pengawalan Sekolah-Sekolah Agama Islam Negeri. 

 
2. Perkhidmatan pendidikan dan perkhidmatan berhubung dengan 

pendidikan tinggi disediakan kepada pelajar oleh institusi pendidikan 
tinggi swasta yang diluluskan di bawah Akta Univerisiti dan Kolej 
Univerisiti 1971 dan Akta Pendidikan Tinggi Swasta 1996. 
 

3. Makanan dan minuman dibekalkan oleh operator kantin di pra 
sekolah, sekolah rendah dan sekolah menengah berdaftar di bawah 
Akta Pendidikan 1996, Akta Taman Asuhan Kanak-Kanak 1984 atau 
Enakmen Pengawalan Sekolah-Sekolah Agama Islam Negeri. 

 
Nota: 
 
i. “Pra-sekolah, sekolah rendah dan sekolah menengah swasta” 

ertinya sebuah sekolah atau institusi pendidikan sebagaimana 
ditakrifkan di bawah Akta Pendidikan 1996. 

 
ii. “Institusi pendidikan” ertinya sebuah sekolah atau apa-apa tempat 

lain jika, dalam menjalankan kerja suatu organisasi atau institusi, 
orang-orang lazimnya diajar, samada dalam satu atau lebih kelas, 
dan termasuk sebuah taman didikan kanak-kanak dan sebuah pusat 
pendidikan jarak jauh tetapi tidak termasuk: 

 
(a) apa-apa tempat jika pengajaran itu terhad secara esklusif 

bagi pengajaran apa-apa ugama; atau 
 
(b) apa-apa tempat disytihar oleh Menteri melalui pemberitahuan 

dalam warta sebagai bukan sebuah institusi pendidikan bagi 
tujuan Akta Pendidikan 1996. 

 
iii. Perkhidmatan pendidikan dan perkhidmatan berhubung pendidikan 

dalam perenggan (i) dan (ii) dalam senarai ini termasuk: 
 
(a) pendidikan pra sekolah, sekolah rendah dan menengah 

dibuat menurut kurikulum sebagaimana yang ditetapkan Akta 
Pendidikan 1996;  

 
(b) pendidikan tinggi dibuat menurut kursus sebagaimana 

disebut di bawah Akta Univerisiti dan Kolej Univerisiti 1971 
dan Akta Pendidikan Tinggi Swasta 1996;  
 

(c) kurikulum dan bahan kursus; 
 

(d) lawatan atau kegiatan luar; 
 

(e) penyediaan makanan dan penginapan; 
 

(f) pengangkutan; 
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(g) perkhidmatan pentadbiran; 
 

(h) perkhidmatan peperiksaan; dan 
 

(i) pembekalan perkhidmatan membersih dan menyelenggara, 
elektrik, gas, pendingin udara sebagai sebahagian daripada 
penyediaan penginapan pelajar. 

 
 
C. Perkhidmatan Penjagaan Kanak-kanak 

 
Perkhidmatan penjagaan kanak-kanak disediakan oleh pusat penjagaan 
kanak-kanak berdaftar di bawah Akta Taman Asuhan Kanak-Kanak 1984. 

  
Nota: 

 
i. “Pusat penjagaan kanak-kanak” mempunyai erti yang sama yang 

ditetapkan kepadanya di bawah seksyen 2 Akta Taman Asuhan 
Kanak-Kanak 1984. 

 
ii. “Perkhidmatan penjagaan kanak-kanak” adalah perkhidmatan apa-

apa bentuk penjagaan kanak-kanak separuh masa atau asas harian 
dengan bayaran atau sebagai manfaat pekerjaan. 

 
 
D. Perkhidmatan Penjagaan Kesihatan 
 

Perkhidmatan penjagaan kesihatan disediakan oleh kemudahan penjagaan 
kesihatan swasta. 

 
Nota: 

 
i.  Perkhidmatan penjagaan kesihatan termasuk: 

 
(a) perkhidmatan perubatan, pergigian, kejururawatan, bidan, 

allied health, farmasi, ambulan dan apa-apa perkhidmatan 
lain disediakan oleh suatu profesional penjagaan kesihatan; 

 
(b) apa-apa penginapan dan makanan bagi tujuan menyediakan 

perkhidmatan penjagaan kesihatan; 
 
(c) apa-apa perkhidmatan saringan, pemeriksaan, atau rawatan 

seseorang yang mengidap apa-apa penyakit, kecederaan 
atau keupayaan akal dan badan; 

 
(d) apa-apa perkhidmatan bagi tujuan mencegah atau 

menggalakkan kesihatan; 
 

(e) apa-apa perkhidmatan disediakan oleh kemudahan 
penjagaan kesihatan swasta; 
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(f) apa-apa perkhidmatan bagi memulihkan atau meringankan 
apa-apa keadaan luar biasa pada tubuh manusia dengan 
memakaikan apa-apa aparatus, kelengkapan, alat atau 
benda atau apa-apa teknologi perubatan lain; dan 

 
(g) apa-apa perkhidmatan berhubung penjagaan kesihatan yang 

termasuk pembekalan ubat dan ubatan, perkhidmatan 
hemodialisis dan perkhidmatan bank darah. 
 

ii. “Kemudahan penjagaan kesihatan swasta” mempunyai erti yang 
sama yang ditetapkan di bawah seksyen 2 Akta Kemudahan dan 
Perkhidmatan Penjagaan Kesihatan 1998. 

 
iii. Profesional penjagaan kesihatan termasuk: 
 

(a) pengamal perubatan, pengamal pergigian, ahli farmasi, ahli 
psikologi, jururawat, bidan, penolong perubatan, ahli 
phisioterapi, ahli terapi pekerjaan dan lain-lain profesional 
penjagaan kesihatan bersekutu dan lain-lain orang yang 
terlibat dalam memberikan perkhidmatan perubatan, 
kesihatan,  pergigian, ilmu ubat atau lain-lain penjagaan 
kesihatan di bawah bidang kuasa Kementerian Kesihatan; dan 
 

(b) ahli optometris berdaftar di bawah Akta Optikal 1991. 
 
 
E. Tanah Perumahan atau Bangunan Kediaman, Tanah Pertanian dan 

Tanah Kegunaan Am 
 

1. Pemberian apa-apa hak ke atas tanah atau apa-apa lesen 
menduduki tanah atau bangunan bagi tujuan kediaman. 

 
2. Pemberian apa-apa hak ke atas tanah atau lesen untuk menduduki 

tanah bagi tujuan pertanian. 
 

3. Pemberian apa-apa hak ke atas tanah atau lesen untuk menduduki 
tanah diniatkan bagi kegunaan am. 

 
4. Pembekalan perkhidmatan kepada pemilik di perumahan kos 

rendah atau pertengahan dipegang di bawah strata hak oleh 
perbadanan pengurusan dan badan pentadbiran bersama. 

 
Nota: 

 
i. Kegunaan am ertinya penggunaan tanah bagi tujuan tanah 

perkuburan, taman permainan atau membina rumah ibadat. 
 
ii. Perumahan kos rendah dan pertengahan ertinya perumahan kos 

rendah sebagaimana yang dirujuk dalam Piawaan Perumahan 
Nasional Bagi Kos Rendah atau Perumahan Kos Pertengahan 
Rendah, Lembaga Pembangunan Industri Pembinaan. 
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F. Penginapan 
 

Pemberian apa-apa hak atau apa-apa lesen untuk menduduki hotel, rumah 
tumpangan, rumah penginapan, pangsapuri perkhidmatan, pangsapuri 
kedai atau establismen dengan pengurusan pengawalan serupa di bawah 
suatu kontrak bagi jangka masa dua puluh lapan hari atau lebih, digunakan 
sebahagian besarnya sebagai tempat tinggal atau kediaman bagi mana-
mana individu. 

 
Nota: 
 
i. “Pangsapuri berperkhidmatan” ertinya apa-apa bangunan di bawah 

suatuhak milik perdagangan tetapi dihuni atau diniatkan untuk dihuni 
sebagai tempat tinggal. 

 
ii. “Pangsapuri kedai” ertinya sebuah pangsapuri terletak di atas suatu 

premis perdagangan di bawah suatu hak milik perdagangan dan ia 
diniatkan untuk dihuni sebagai suatu tempat tinggal. 

 
 
G. Perkhidmatan Pengangkutan 
 

1. Perkhidmatan pengangkutan penumpang:  
 

(a) dalam apa-apa kenderaan dilesenkan oleh Suruhanjaya 
Pengangkutan Awam Darat atau Lembaga Pelesenan 
Kenderaan Perdagangan sebagai: 

 
(i) bas tidak termasuk bas catar; 
 
(ii) teksi tidak termasuk teksi lapangan terbang, teksi 

mewah dan kereta sewa dan pandu; 
 

(b) oleh suatu syarikat laluan rel berlesen di bawah Akta Laluan 
Rel 1991; dan  

 
(c) dalam apa-apa kapal atau pangangkutan di air berlesen 

sebagai kapal penumpang di bawah Ordinan Saudagar 
Perkapalan 1952 dan Ordinan Perkapalan 1960 (bagi Sabah 
dan Sarawak) tetapi tidak termasuk kapal atau pengangkutan 
di air bagi tujuan rekreasi atau santai. 

 
 
H. Lebuh Raya atau Jambatan Bertol 
 

Pemberian apa-apa hak untuk mengguna lebuhraya atau jambatan bertol. 
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I. Perkhidmatan Pengkebumian, Perkuburan dan Pembakaran Mayat 
 
1. Apa-apa pembekalan perkhidmatan dalam suatu pakej berhubung 

dengan upacara dan penghormatan, pelupusan jenazah atau 
upacara peringatan.   

 
2. Program perancangan pra keperluan pengkebumian. 
 
Nota: 
 
“Progam perancangan pra keperluan pengkebumian” adalah bererti 
penempahan kolumbarium atau plot tanah perkuburan.  

 
 
J. Pembekalan yang dibuat oleh Pertubuhan dan Organisasi Serupa 
 

Pembekalan barang dan perkhidmatan tertentu kepada ahlinya, jika 
manfaat pembekalan sedemikian adalah penting, yang berhubung dengan 
matlamat dan tersedia tanpa bayaran selain suatu langganan keahlian oleh 
mana-mana pertubuhan atau organisasi berdaftar di bawah mana-mana 
undang-undang berikut: 
 
(a) kesatuan perdagangan atau organisasi perorangan lain yang 

mempunyai objektif utamanya bagi pihak ahlinya adalah terma dan 
syarat pekerjaan mereka; 

 
(b) persatuan profesional, yang keahliannya sepenuhnya atau 

terutamanya dihadkan kepada individu yang mempunyai atau cuba 
mendapatkan kelayakan sesuai dengan amalan profesion 
berkenaan; 

 
(c) suatu persatuan, yang tujuan utamanya adalah perlanjutan suatu 

cabang pengetahuan tertentu, atau menggalakkan kepakaran 
professional, berhubung dengan profesion atau pekerjaan semasa 
atau silam ahlinya; atau 

 
(d) suatu persatuan perdagangan, yang tujuan utamanya untuk 

menjaga atau menggalak perniagaan ahlinya.  
 

Nota: 
 
i. Butiran di atas tidak termasuk apa-apa hak memasuki mana-mana 

premis, acara atau persembahan, yang bukan ahli dibenarkan 
masuk dengan balasan. 

 
ii. “Kesatuan perdagangan” mempunyai erti yang ditetapkan 

kepadanya oleh seksyen 2 Akta Kesatuan Perdagangan 1959. 
 
iii. “Persatuan perdagangan” mempunyai erti yang ditetapkan 

kepadanya oleh seksyen 53(3) Akta Cukai Pendapatan 1967. 
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iv. “Langganan keahlian” hendaklah termasuk suatu fi gabungan atau 
levi bagi persatuan atau organisasi serupa, keahlian yang 
mengandungi sepenuhnya atau khusus bagi pengundi atau 
persatuan yang bergabung. 

 
v. Perenggan (c) tidak terpakai kecuali pertubuhan itu menghadkan 

keahliannya sepenuhnya atau khusus untuk individu yang 
mempunyai profesion atau pekerjaan semasa atau silam yang 
secara terus berhubung dengan tujuan pertubuhan itu.  

 



18 
 

LAMPIRAN 10 
 
 

KAJIAN SEMULA CUKAI PENDAPATAN INDIVIDU  
 
 
Kedudukan Semasa  
 

Struktur cukai pendapatan bagi individu pemastautin adalah seperti 
berikut:  
 

Pendapatan Bercukai  
(RM) 

Kadar Cukai  
(%) 

1 - 5,000 0 

5,001 - 20,000 2 

20,001 - 35,000 6 

35,001 - 50,000 11 

50,001 - 70,000 19 

70,001 - 100,000 24 

Melebihi 100,000 26 

 
Individu bukan pemastautin dikenakan cukai pendapatan pada kadar 

tetap 26%. 
 
Cadangan  
 

Bagi meningkatkan pendapatan boleh guna dan selaras dengan 
pelaksanaan GST, adalah dicadangkan kadar cukai pendapatan bagi individu 
pemastautin dikurangkan dari 1 mata peratusan hingga 3 mata peratusan 
seperti berikut:  

 

Pendapatan Bercukai 
(RM) 

Kadar Cukai 
Semasa 

 (%) 

Kadar Cukai 
Dicadangkan 

(%) 

Pengurangan 
(%) 

1 – 5,000 0 0 - 
5,001 – 20,000 2 1 1 
20,001 – 35,000 6 5 1 
35,001 – 50,000 11 10 1 
50,001 – 70,000 19 16 3 

70,001 – 100,000 24 21 3 
100,001 – 250,000 26 24 2 
250,001 – 400,000 26 24.5 1.5 
Melebihi 400,000 26 25 1 
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Kadar cukai pendapatan bagi individu bukan pemastautin dikurangkan 
1 mata peratusan daripada 26% kepada 25%. 

 
Bagi memantapkan struktur cukai supaya lebih kompetitif dan lebih 

progresif di samping mengekalkan dan menarik bakat ke dalam negara, 
adalah dicadangkan pendapatan bercukai yang melebihi RM100,000 disusun 
semula seperti berikut:  

 

Semasa Cadangan 

Pendapatan Bercukai  
(RM) 

Pendapatan Bercukai  
(RM) 

Melebihi 100,000  
100,001 – 250,000 
250,001 – 400,000 
Melebihi 400,000 

 
Melalui langkah ini, penjimatan bayaran cukai adalah seperti berikut:  

 

Pendapatan 
Bercukai  

(RM) 

Semasa Cadangan 
Penjimatan 

Cukai  
Kadar 
Cukai 

 
(%) 

Cukai 
Tanpa 
Rebat 
(RM) 

Cukai 
Dibayar

 
(RM) 

Kadar 
Cukai 

 
(%) 

Cukai 
Tanpa 
Rebat  
(RM) 

Cukai 
DiBayar 

 
(RM) 

 
 
 

(RM) 

 
 

(%) 

1 – 5,000  0 0 0 0    
  0 * 0 0 * 0 - -

5,001 – 20,000 2 300 1 150    
  300 * 0 150 * 0 - - 

20,001 – 35,000 6 900 5 750  
  1,200 * 800  900 * 500 300 37.5

35,001 – 50,000 11 1,650 10 1,500  
  2,850 2,850  2,400 2,400 450 15.8

50,001 – 70,000 19 3,800 16 3,200  
  6,650 6,650  5,600 5,600 1,050 15.8

70,001 – 100,000 24 7,200 21 6,300  
  13,850 13,850  11,900 11,900 1,950 14.1

100,001 – 250,000 26 39,000 24 36,000  
  52,850 52,850  47,900 47,900 4,950 9.4

250,001 – 400,000 26 39,000 24.5 36,750  
  91,850 91,850  84,650 84,650 7,200 7.8

Melebihi 400,000 26 25    
 

* selepas rebat RM400 

 
 
Tarikh Kuat Kuasa 
 

Mulai tahun taksiran 2015. 
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LAMPIRAN 11 
 
 

KAJIAN SEMULA CUKAI PENDAPATAN SYARIKAT  
 
 
Kedudukan Semasa  
 
 

Cukai pendapatan ke atas syarikat dan entiti-entiti berikut dikenakan 
pada kadar tetap 25%:  

 

i. badan amanah; 
 

ii. pentadbir harta pusaka bagi individu yang berdomisil dan 
meninggal dunia di luar Malaysia; 

 

iii. penerima yang dilantik oleh mahkamah; dan 
 

iv. perkongsian liabiliti terhad. 
 
Bagi syarikat yang mempunyai modal berbayar tidak melebihi RM2.5 

juta, kadar cukai yang dikenakan adalah seperti berikut: 
 

i. 20% ke atas pendapatan bercukai sehingga RM500,000; dan  
 

ii. 25% ke atas pendapatan bercukai selebihnya. 
 
 
Cadangan 
 
 

Bagi menyokong kelancaran pelaksanaan GST dan terus 
meningkatkan daya saing negara, adalah dicadangkan kadar cukai 
pendapatan syarikat dikurangkan 1 mata peratusan kepada 24%. Kadar ini 
juga terpakai ke atas entiti berikut: 

 

i. badan amanah; 
 

ii. pentadbir harta pusaka bagi individu yang berdomisil dan 
meninggal dunia di luar Malaysia; 

 

iii. penerima yang dilantik oleh mahkamah; dan 
 

iv. perkongsian liabiliti terhad. 
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  Bagi syarikat yang mempunyai modal berbayar sehingga RM2.5 juta, 
kadarnya dikurangkan 1 mata peratusan seperti berikut: 

 

i. 19% ke atas pendapatan bercukai sehingga RM500,000; dan  
 

ii. 24% ke atas pendapatan bercukai selebihnya. 
  
 
Tarikh Kuat Kuasa 
 
 
  Mulai tahun taksiran 2016. 
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LAMPIRAN 12 
 
 

KAJIAN SEMULA CUKAI PENDAPATAN KOPERASI  
 
 
Kedudukan Semasa  
 
 

Struktur cukai pendapatan koperasi adalah seperti berikut:  
 

Pendapatan Bercukai  
(RM) 

Kadar Cukai 
(%) 

1 – 30,000 0 
30,001 – 60,000 5 

60,001 – 100,000 10 
100,001 – 150,000 15 
150,001 – 250,000 20 
250,001 – 500,000 22 
500,001 – 750,000 24 
Melebihi 750,000 25 

 
Koperasi dikecualikan cukai pendapatan bagi tempoh 5 tahun dari 

tarikh pendaftarannya. Selepas tempoh ini, koperasi masih dikecualikan cukai 
pendapatan jika Kumpulan Wang Ahli kurang daripada RM750,000. Dividen 
yang diterima oleh ahli koperasi dikecualikan cukai.  

 
 

Cadangan  
 
 

Selaras dengan pelaksanaan GST dan bagi terus mendorong 
perkembangan koperasi, adalah dicadangkan kadar cukai pendapatan 
koperasi dikurangkan 1 mata peratusan dan 2 mata peratusan bagi 
pendapatan bercukai melebihi RM150,000.  
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Perbandingan kadar cukai pendapatan koperasi semasa dan yang 
dicadangkan adalah seperti berikut:  
 

Pendapatan Bercukai 
(RM) 

Kadar Cukai 
Semasa 

(%) 

Kadar Cukai 
Dicadangkan 

(%) 
1 – 30,000 0 0 

30,001 – 60,000 5 5 
60,001 – 100,000 10 10 
100,001 – 150,000 15 15 
150,001 – 250,000 20 18 
250,001 – 500,000 22 21 
500,001 – 750,000 24 23 
Melebihi 750,000 25 24 
 
Melalui langkah ini, penjimatan bayaran cukai adalah seperti berikut:  

 

Pendapatan 
Bercukai  

(RM) 

Semasa Cadangan 
Penjimatan  

Cukai 

Kadar 
Cukai 

(%) 

Cukai 
DiBayar 

(RM) 

Kadar 
Cukai 

(%) 

Cukai 
DiBayar 

(RM) (RM) (%) 
1 – 30,000 0 0 0 0   

  0  0 - - 
30,001 – 60,000 5 1,500 5 1,500   

  1,500  1,500 - - 
60,001 – 100,000 10 4,000 10 4,000   

  5,500  5,500 - - 
100,001 – 150,000 15 7,500 15 7,500   

  13,000  13,000 - - 
150,001 – 250,000 20 20,000 18 18,000   

  33,000  31,000 2,000 6.1 
250,001 – 500,000 22 55,000 21 52,500   

  88,000  83,500 4,500 5.1 
500,001 – 750,000 24 60,000 23 57,500   

  148,000  141,000 7,000 4.7 
Melebihi 750,000 25 24   

 

 
Tarikh Kuat Kuasa 
 
 

Mulai tahun taksiran 2015. 
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LAMPIRAN 13 
 
 

PAKEJ GALAKAN CUKAI  
SELARAS DENGAN PELAKSANAAN GST 

 
 
Kedudukan Semasa 
 
 

A. Yuran kesetiausahaan dan yuran pemfailan cukai: 
 

Yuran kesetiausahaan dan yuran pemfailan cukai merupakan 
perbelanjaan yang perlu ditanggung oleh pembayar cukai bagi 
mematuhi keperluan perundangan dalam menjalankan 
perniagaan. Yuran-yuran ini tidak diberi potongan dalam 
pengiraan cukai pendapatan kerana tidak menyumbang secara 
langsung dalam penghasilan pendapatan perniagaan.  

 
B. Perbelanjaan pembelian peralatan dan perisian teknologi 

komunikasi dan maklumat (ICT): 
 

Perbelanjaan pembelian peralatan dan perisian ICT layak diberi 
Elaun Modal Dipercepatkan. Elaun ini dibenar tolakan 
sepenuhnya dalam tahun pembelian dibuat dengan elaun 
permulaan 20% dan elaun tahunan 80%. 
 
Galakan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009 hingga 
tahun taksiran 2013. 

 
C. Perbelanjaan latihan perakaunan dan latihan ICT: 
 

Perbelanjaan latihan perakaunan dan latihan ICT kepada 
pekerja diberi potongan di bawah Seksyen 33(1) Akta Cukai 
Pendapatan 1967. 

 
 
Cadangan 
 
 
 Bagi membantu kelancaran pelaksanaan GST, meningkatkan 
pematuhan cukai dan mengurangkan kos menjalankan perniagaan, adalah 
dicadangkan galakan cukai diberi seperti berikut: 
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A. Yuran kesetiausahaan dan yuran pemfailan cukai: 
 

Yuran kesetiausahaan dan yuran pemfailan cukai diberi potongan 
berikut: 

 

i. Yuran kesetiausahaan  -  sehingga RM5,000. 
 

ii. Yuran pemfailan cukai  -  sehingga RM10,000. 
 
B. Perbelanjaan pembelian peralatan dan perisian ICT:  

 
Perbelanjaan untuk membeli peralatan dan perisian ICT diberi Elaun 
Modal Dipercepatkan.   
 

C. Perbelanjaan latihan perakaunan dan latihan ICT berkaitan GST 
kepada pekerja: 

 
Perbelanjaan ke atas kos latihan perakaunan dan ICT berkaitan GST 
diberi potongan tambahan. 

 
 
Tarikh Kuat Kuasa 
 
 
Cadangan A : Bagi tahun taksiran 2015 dan tahun taksiran seterusnya. 
 
Cadangan B : Bagi tahun taksiran 2014, 2015 dan 2016. 
 
Cadangan C : Bagi tahun taksiran 2014 dan 2015. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


